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V izita to v a ră şu lu i
NICOLAE CEAUŞESCU
în judeţele Vaslui şi laşi

Miercuri, dimineaţa tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
secretar general al Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat, a plecat într-o vizită de 
lucru în judeţele Vaslui şi Iaşi.

Secretarul general al partidului este însoţit de tova
răşii Gheorghe Pană, Dumitru Popescu şi Aurel Duca.

La plecarea din Bucureşti, pe aeroportul Băneasa, 
erau prezenţi tovarăşii Paul Niculescu-Mizil, Virgil 
Trofin, Ilie Verdeţ, Maxim Berghianu, Gheorghe 
Cioară, Florian Dănălache, Petre Lupu, Gheorghe 
Stoica, Ştefan Voitec, Iosif Banc, Cornel Burtică, 
Miron Constantinescu, Ion Ioniţă, Ion Stănescu, Ştefan 
Andrei.

1973 a intrat în viaţa ţării ca anul 
hotărîtor al împlinirii unui măreţ an
gajament: cincinalul înainte de termen, 
obiectiv cutezător, pe măsura faptelor 
şi a marilor energii creatoare ale între
gului popor, mai convins ca oricînd 
să transforme fiecare zi de muncă 
într-o zi de noi izbînzi pentru în
florirea continuă a României socia
liste.

Cuvîntul partidului, însufleţitoarele 
perspective deschise de Congresul al 
X-lea şi de Conferinţa Naţională i-au 
îndemnat pe oameni să păşească în 
noul an cu dorinţa de a-şi concentra 
forţele pentru înfăptuirea programu
lui de edificare a societăţii socialiste 
multilateral dezvoltate. Iar roadele 
celei dintîi jumătăţi a lunii ianuarie 
sínt o grăitoare expresie a avîntului 
întrecerii patriotice, o dovadă convin
gătoare a posibilităţilor reale pentru 
a îndeplini şi depăşi prevederile ma
ximale .ale planului. La acest bilanţ 
şfam- ădus contribuţia din plin şi fă
uritorii de bunuri materiale şi spiri
tuale de pe frumoasele piaiurf mol
dovene, care, în această zi de miercuri, 
17 ianuarie, au avut bucuria de a-1 
avea în mijlocul lor pe conducătorul 
iubit al partidului şî statului, tova
răşul Nicolae Ceauşescu.

In vizita sa de lucru, secretarul ge
neral a fost însoţit de tovarăşii 
Gheorghe Pană, membru al Comite
tului Executiv, al Prezidiului Perma
nent, secretar al C.C, al P.C.R., Du
mitru Popescu, membru al Comite
tului Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R., Aurel Duca, membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R.

Ca pretutindeni pe cuprinsul ţării, 
?i aici, muncitori, ţărani, intelectuali, 
tineri şi vîrstnici au făcut din întîl- 
nirea cu tovarăşul Ceauşescu o vi
brantă demonstraţie de adeziune la 
politica internă şi externă a partidu
lui , şi statului, de dragoste şi ataşa
ment faţă de partid, faţă de cel care 
eu înaltă responsabilitate, pentru des
tinele naţiunii, cu neobosită grijă 
pentru condiţiile de munca şi de 
viaţă ale oamenilor, se află perma
nent în mijlocul lor. A fost, de fapt, 
un dialog continuu cu metalurgişti, 
constructori de maşini. muncitoare 
din industria confecţiilor, cu cons
tructori şi montori, muncitori din in
dustria lemnului, arhitecţi şi proiec
tanţi, activişti de _ partid şi de stat, 
din Bîrlad, Vaslui, Paşcani. Simpla 
enumerare a profesiilor dă imaginea 
diversităţii obiectivelor vizitate, a 
problemelor care au fost abordate şi, 
în acelaşi timp, reflectă adîncile pre
faceri din viaţa acestor locuri, unde 
au fost create şi dezvoltate unităţi 
industriale, ceea ce a determinat va
lorificarea mai intensă, în condiţii de 
eficienţă superioară, a potenţialului 
material şi uman din zone unde odi
nioară »nu se întîmpla nimic*.

Secretarul general a stat de_ vorbă, 
cu căldura şi receptivitatea bine cu
noscute, cu oamenii, care şi-au spus 
deschis părerea, au arătat şi bucuriile 
şi necazurile, s-âu referit la acţiunile 
şi iniţiativele luate, au făcut propu
neri pentru mai bunul mers al tre
burilor, aşa cum e firesc, cum a in
staurat în viaţa de fiecare zi parti
dul, ca, în spiritul democraţiei so
cialiste, oamenii muncii să participe, 
în dubla calitate de producători şi 
proprietari ai mijloacelor de produc
ţie, la conducerea economiei, a vieţii 
sociale, a statului. Iar indicaţiile date 
şi cu acest prilej de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu au deschis noi orizonturi, 
noi perspective activităţii colectivelor 
de muncă vizitate, stimulîndu-le la 
noi succese. Am putea spune că, în 
fapt, vizita şi întîlnirile conducăto
rului partidului şi statului au consti
tuit o adevărată consfătuire de lucru 
cu zeci de mii de participanţi.

Trăsătura definitorie a acestor întîl- 
nirî a fost hotărârea oamenilor 
muncii de a transpune în viaţă 
liniile directoare jalonate în ex
punerea secretarului general la Ple
nară C.C. al P.C.R. din noiembrie a- 
nul trecut pentru ridicarea nivelului 
calitativ al întregii activităţi econo
mice, sporirea eficienţei sale, ca şi 
noile indicaţii date cu prilejul aces
tei vizite.

Iată, de altfel, desfăşurarea ei, pe 
parcursul întregii zile de astăzi:

Vizita de lucru a secretarului gene
ral al partidului în judeţul Vaslui a 
început în primele ore ale dimineţii 
in oraşul Bîrlad, principal centru in
dustrial.

Elicopterul special, la bordul căruia 
au călătorit tovarăşul Nicolae

Ceauşescu, ceilalţi conducători de 
partid şi de stat, aterizează pe stadio
nul municipal. O mulţime de oameni 
ai muncii din localitate şi împrejurimi 
au venit în întâmpinarea secretarului 
generai al partidului, salutîndu-1 cu 
deosebit entuziasm şi bucurie. Pe mari 
pancarte, erâ u înscrise lozinci de bun 
venit pe aceste meleaguri moldovene, 
be scandează „Ceauşescu-P.C.R.“, 
»Ceauşescu şi poporul“. Tovarăşul 
Gheorghe Ţănase, prim-secretar ál Co
mitetului judeţean Vaslui al P.C.R., 
urează bun venit pe aceste plaiuri.

O unitate, alcătuită din militari ai 
forţelor noastre armate, din membri 
ai gărzilor patriotice şi tineri din de
taşamentele de pregătire pentru apă
rarea patriei, prezintă onorul coman
dantului suprem al forţelor noastre 
armate. Este intonat Imnul de stat al 
Republicii Socialiste România. Tovară
şul Nicolae Ceauşescu trece în revistă 
garda de onoare.

De la stadion, în uralele şi aplauzele 
mulţimii venite în întîmpinarc, tova
răşul Nicolae Ceauşescu, cciialii con
ducători de partid şi de stat, se în
dreaptă spre centrul oraşului.

Străvechea localitate moldovenească, 
Bîrladul, întîmpină pe conducătorii de 
partid şi de stat cu freamătul specific 
centrelor industriale, cu străzi largi, 
pline de animaţie, flancate de construc
ţii noi, cu o arhitectură moderni.

Coloana de maşini se îndreaptă spre 
fabrica de confecţii din localitate, una 
din cele mai mari unităţi de acest fel 
din ţară, specializate în producţia de ar
ticole de lenjerie pentru copii şi unifor
me şcolare. în  cadrul unei expoziţii sínt 
prezentate principalele produse reali
zate aici,_ grafice care ilustrează suc
cesele obţinute şi perspectivele de dez
voltare ale întreprinderii.

Gazdele informează că în anul care 
* trecut, colectivul acestei unităţi şi-a 
onorat angajamentele luate în întrece
rea socialistă, depăşind prevederile pla
nului cu 48 milioane lei, şi indicatorul 
de beneficii cu 3 milioane lei. Depă
şirile de plan înregistrate în primii 
doi ani ai cincinalului au permis co
lectivului _ unităţii să obţină tin avans 
de u n  trimestru. Pe baza rezultatelor 
obţinute, a folosirii depline a maşini
lor, a timpului de muncă şi a sporirii 
productivităţii muncii, harnicul şi tî- 
nărul colectiv al fabricii s-a angajat 
să realizeze cincinalul în numai patru 
ani, inclusiv prevederile Ia export. In 
acest context, planul pe 1973 prevede, 
faţă de sarcinile iniţiale ale cincinalu
lui, o creştere de 53,7 la sută. Directo
rul general aî Centralei industriei Con
fecţiilor — Bucureşti, Iosif Stein- 
bach, prezent în fabrică, in
formează pe tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu că au fost create condiţii 
ca _ cincinalul să fie realizat in patrii 
ani pe ansamblul centralei.

Directorul întreprinderii, ing. Teo
dor Frăteanu, informează pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu că, în vederea în
făptuirii sarcinilor trasate de partid 
privind diversificarea şi îmbunătăţirea 
calităţii confecţiilor pentru copii şi 
tineret, în cursul anului vor fi intro
duse în fabricaţie peste 3C0 modele noi 
destinate fondului pieţei. Totodată, 
gazdele arată că au fost create condiţii 
în vederea realizării cu 6 luni mai de
vreme a parametrilor prevăzuţi la 
noua secţie ce va intra în curînd în 
producţie.

în discuţia cu conducerea ministeru
lui, a centralei şî întreprinderii, secre
tarul general insistă asupra _ necesităţii 
diversificării producţiei destinate ex
portului, pentru ca mărfurile purtînd 
marca de fabrică a întreprinderii bir- 
lădene sa pătrundă pe şi mai multe 
pieţe. Evident, acest lucru impune o 
neslăbită atenţie acordată calităţii.

Pretutindeni în sectoarele vizitate 
muncitoarele întreprinderii au făcut o 
călduroasă primire secretarului general 
al partidului, celorlalţi conducători de 
partid şi de stat.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu a a- 
dresat călduroase felicitări colectivului 
fabricii pentru rezultatele obţinute în 
angajamentul de a înfăptui cincinalul 
în patru ani.

Următorul obiectiv vizitat Ta Bîrlad 
este Fabrica de rulmenţi, care, îm
preună cu unitatea similara din Bra
şov, asigură în prezent necesarul de 
rulmenţi pentru întreaga economie na
ţională, precum şi însemnate disponi
bilităţi pentru export. Rulmenţii bîiîă- 
deni sínt exportaţi în peste 50 de ţări 
de pe toate meridianele globului.

în faţa machetei, inginerul Mircea 
Simovici, directorul fabricii, informea
ză pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
despre modul în care au fost transpu
se în practică indicaţiile date cu pri

lejul ultimei vizite, privind sporirea 
aportului acestei unităţi la dezvoltarea 
industriei constructoare de maşini ro
mâneşti. în prezent, se află în plină 
construcţie o nouă hală, care va com
pleta profilul fabricii cu rulmenţi mici 
de serie foarte mare — produse cu 
largi utilizări în diferite sectoare ale 
economiei. La intrarea în producţie la 
capacitatea prevăzută în proiecte, a- 
ceastă unitate, de altfel o nouă fabri
că, va realiza anual 30 milioane rul
menţi, astfel ca, la finele cincinalului, 
valoarea producţiei globale a întreprin
derii va spori de 2,6 ori în comparaţie 
cu anul 1970.

In scopul . asigurării concentrării şi 
specializării, a creşterii eficienţei eco
nomice, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
cere conducerii ministerului de re
sort, organelor judeţene şi locale' de 
partid şi de stat ca fabrica de rulmenţi 
cu unităţile noi .şi cu întreprinderea 
de elemente pneumatice de automati
zare să fie induse într-o uzina cu o 
conducere unică.

Conducătorii de partid şi de »ui 
vizitează apoi halele de producţie. 
Directorul întreprinderii informează 
pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu despre 
botarirea constructorilor de rulmenţi 
de a îndeplini cincinalul înainte de 
termen.

— Ce trebuie înţeles prin înainte 
de termen? întreabă tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

— Şase luni, tovarăşe secretar ge
neral, răspund gazdele.

— Tovarăşii de la Confecţia au a- 
rătac tă_ ei vor realiza cincinalul în 
patru ani. Poate vă întreceţi cu ei? 
spune tovarăşul Nicolae Ceauşescu.

Muncitorii din _jur aplaudă cu căl
dură. Se aud voci: »Putem si noi re
duce termenul. Si °  vom face!“

Gazdele arată că, încă din primele 
zile ale noului an, au fost introduse 
in fabricaţie de serie tipuri de rul
menţi pentru autocamioanele „RO
MAN", autoturismul »Dacîa-1300* şi 
pentru laminoare.

'Pe parcursul vizitării halelor; tova
răşul Nicolae Ceauşescu sc întreţine 
cu specialiştii centralei, ai fabricii, se 
opreşte la numeroase locuri de muncă. 
Remarcînd că în uzină se mai iroseşte 
spaţiul prin căi de acces de prisos, că 
maşinile şi utilajele pot da mâi mare 
randament, secretarul general _ atrage 
atenţia asupra necesităţii folosirii cu 
mai multă atenţie a spaţiului .existent, 
aplicării în continuare a unor tehnologii 
moderne care să / asigure reducerea 
manoperei şi a consumului de metal, 
creşterea productivităţii muncii şi a 
performanţelor tehnice şi calitative 
ale rulmenţilor. în secţia de montaj, 
secretarul general al partidului arată 
că exista lo,c pentru amplasarea .unei 
noi linii. Conducerea întreprinderii 
se angajează sa folosească spaţiul po
trivit indicaţiei. Secretarul generat al 
partidului dă indicaţii ca dezvoltarea 
şi modernizarea fabricii sa se facă cu 

.forţe1 proprii, cu maşini şi utilaje con
cepute şi realizate în întreprindere, 
domeniu în care aici exista o expe
rienţă pozitivă. Iu secţia de strungă- 
rie, tovarăşul Ceauşescu se apropie 
de locul de muncă al maistrului 
Gheorghe. Stratulat, stă de vorbă cu 
el, cu alţi muncitori, despre modul 
în care a fost defalcac planul de pro
ducţie pe secţii, echipe şi oameni, des
pre calitatea produselor. în discuţia 
avuta cu Ecaterina Baîmaş, controlor 
de calitate, tovarăşul Ceauşescu s-a 
interesat despre condiţiile de muncă 
co le sînt asigurate şi veniturile pe 
care Ie realizează.

In încheierea vizitei, • tovarăşul 1 
Nicolae Ceauşescu adresîndu-se adjunc
tului ministrului construcţiilor indus
triale aflat de faţă, precum şi organe
lor locale de partid şi de stat indică 
să se ia toate măsurile în vederea asigu
rării condiţiilor pentru devan
sarea cu cel • puţin trei luni 
a termenului de punere în func
ţiune . a noii bale industriale, să se 
alcătuiască echipe de montori din rîn- 
dul tehnicienilor şi muncitorilor fa
bricii, care să lucreze la montarea şi 
darea în exploatare a noului obiectiv. 
Aceste echipe, lucrind şî in timpul lor 
liber, ar obţine cîştiguri suplimentare.

Din nou pe străzile Birladului. în 
aplauzele miilor de locuitori ai oraşu
lui, coloana de maşini sc îndreaptă spre 
stadionul municipal, de unde tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, ceilalţi conducători 
de partid şi de stat, au plecat cu un 
elicopter special spre Vaslui.

Elicopterul prezidenţial cu care a 
călătorit tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
aterizează la Vaslui pe un teren de 
sport din centrul oraşului. în acla

maţiile miilor de cetăţeni, secretarul 
general al partidutui, ceilalţi oaspeţi, 
au fost călduros salutaţi de conducă
tori ai organelor locale de partid şt 
de stat. După tradiţie, tineri în fru
mosul port moldovenesc ii oferă piinc 
şi sare. Miile de cetăţeni ovaţionează 
îndelung, .scandează Ceauşescu-P.C.R., 
Ceauşescu-P.C.R. Secretarul general 
al partidului răspunde cu prietenie 
aclamaţiilor mulţimii.

Vizita în oraşul Vaslui începe la 
Fabrica de mobilă, o modernă uni
tate industrială, intrată în producţie 
in anul 1968.

Sutele de muncitori prezenţi la in
trarea în fabrică fac tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu o călduroasă primire.

In sectorul montaj, ca de altfel, în 
întreaga unitate, panouri, lozinci şi 
grafice exprimă principala preocupare 
a colectivului fabricii — realizarea pre
vederilor actualului cincinal înainte 
de termen. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu este informat asupra unei 
noi organizări a fluxului de producţie, 
cfectaat.I î.< p.i.r.ele 'le ale catului ri
ces ta, cu ajutorul căreia se scontează 
realizarea unui spor de producţie glo
bala de circa 20 la sută faţă. de pre
vederile planului anual.

Secretarul general al partidului, a- 
preciază ingeniosul sistem care ™ pe 
lîhgă largile condiţii oferite creşterii 
producţiei şi productivităţii — a creat 
posibilitatea amplasării unor noi utilaje 
pe spaţiul construit.

O alta linie tehnologică, creată, de 
asemenea, ca urmare a gîndirii colec
tive, este cea din sectorul finisaj II. 
Prin realizarea noii linii cu mijloacele 
proprii ale întreprinderii a crescut cu 
12 la sută productivitatea şi s-a redus 
numărul muncitorilor necesari procesu
lui tehnologic respectiv.

In sectorul de şlefuit pelicula panou
rilor, se urniărâşte funcţionarea unei 
maşini pentru realizat canturi, cu o 
mare productivitate, realizată, de ase
menea, prin autodotare.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu apre
ciază favorabil preocupările colectivu
lui secţiei pentru crearea de noi ma
şini şi utilaje cu mare randament şi 
dă indicaţii pentru amplificarea aces
tui efort creator.

Se vizitează apoi un ah, sector de 
finisaj.1 Ca pretutindeni în locurile vi
zitate, muncitoarele şi muncitorii în
conjoară cu dragoste pe secretarul ge
neral al partidului şi îl Ovaţionează. 
Tebnkianâ Vasilica Ioanie oferă 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu un 
frumos buchet de garoafe roşii, expri- 
mind, în acelaşi timp, angajamentul 
colectivului de a îndeplini cu cinste, 
înainte de termen, sarcinile care le 
revin în cursul actualului ciftciflal,
^Vizita continuă în sectorul de pre

gătire a panourilor şi croire a piese
lor de mobilier.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu se e- 
preşte cîteva momente şi priveşte ope
raţiile de producţie executate cu dibă
cie de brigadierul Gh. Alexa şî de 
muncitorul Gh. Murgu, fruntaşi in 
activitatea profesională.

în final, se vizitează o sugestivă ex
poziţie de prezentare a celor mai sem
nificative sortimente ale fabricii din 
Vaslui, precum şi ale Combinatului 
de industrializare a lemnului din Iaşi.

în faţa unei _ machete a fabricii, 
directorul unităţii, ing. Mihai Rotaru, 
d l explicaţii cu privire la preocupările 
cele mai actuale şi de viitor ale co
lectivului. El informează că întreprin
derea se bucură de un bun renume, 70 
la suta _ din produsele sale fiind soli
citate şi livrate la export. Faţă de 
1972, se scontează ca anul acesta volu
mul producţiei vîndute în străinătate 
să se dubleze.

Alte preocupări înfăţişate secretaru
lui gejieral relevă, de asemenea, îm
bunătăţirea gamei sortimentelor, in
troducerea unor materii prime şî ma
teriali de mare efect productiv şî ca
litativ, maî buna folosire a spaţiului 
de producţie, lărgirea pieţei de export, 
calificarea superioară a colectivului.

'—-* Cum este apreciată producţia dv., 
întreabă tovarăşul Nicolae Ceauşescu?
.. — Nu am avut pînă acum nici o 

reclamaţie din partea beneficiarilor, 
arată directorul fabricii, adăugind că 
•— de altfel întreprinderea a pri
mit, ia cel dc-al 5-lea Pavilion de 
mostre de bunuri de consum de la 
Bucureşti, organizat. în 197l, o di
ploma de onoare pentru calitatea mo
bilei realizate.

■— Aceasta este bine, spune tova
răşul Nicolae Ceauşescu. Vă felicit şi 
va urez noi succese.

(Continuare In pag. » 111-al

încă din primele zile de la da
rea In funcţiune, noua şi moderna 
Fabrică de mobilă din Mediaş şi-a 
adus o însemnată contribuţie la 
realizarea sarcinilor de plan în 
industria judeţului. Faptul că au 
fost înregistrate rezultate de pres
tigiu, că măsurile preconizate pen
tru înscrierea pe traiectoria unei 
eficienţe economice ridicate şi-au 
dovedit pe deplin eficienţa demon-

mobilizatoare şi, de aceea, întregul 
colectiv este angrenat într-o pa
sionantă întrecere. De fapt baza 
succeselor ce se vor înregistra în 
cei de-al treilea an al cincinalului 
a fost pusă cu cîteva luni înainte 
asigurîndu-se toate cele necesare 
hunei desfăşurări a procesului de 
producţie, prevăzîrtdu-se obiective 
menite a ţidtoe. aportul fiecărui, sa
lariat la îndeplinirea şi depăşirea

streaza cit se
P°at? 4 e ^ 0CVC,l t hărnicia şi capaci
tatea muncitorilor 
şi specialiştilor fa
bricii. Este de a- 
juns să arătăm că 
în anul 1972 (în 
cele 6 luni de la 
darea în funcţiu
ne) producţia glo
bală a fost depă
şită cu 8,7 la su
tă, pr-oducţia mar
fa cu 7,5 procen
te, iar planul de 
export cu 4,5 la 
sută. Meritorii 

1 sínt şi celelalte 
succese înregistra
te. Astfel, datori
tă unor măsuri 
bine gîndite şi a- 
plicate în proce
sul de producţie, 
graficul de reali
zare a indicatori-

Va fi continuată acţiunea de ca
lificare fără scoatere din producţie 
a 30 muncitori pentru meseria de 
tîmplar; zilnic este urmărită apro
vizionarea punctelor de lucru cu 
materialele necesare; vor fi achizi
ţionate unele utilaje necesare pro
ducţiei, printre care două prese cu 
curenţi de înaltă frecvenţă, cinci 
redresoare, precum şi alte maşini 
şi utilaje de mare productivitate.

Spuneam că 
preocuparea tutu
ror salariaţilor

Fabrica de m obilă  Mediaş

Pe traiectoria
unei eficienţe 

economice ridicate
lor tehnico-econo- 
mici proiectaţi pe 
ultimele două tri
mestre ale anului. trecut a fost de
păşit la producţia globală cu 37,5 
la sută, iar la productivitatea mun
cii pe salariat cu 68 la sută.

Cu rezultate bune a debutat şi 
acest an. Efortul tuturor este în
dreptat spre îndeplinirea integrală 
a sarcinilor de plan pe luna . ianua
rie şi, în mod ritmic, ale întregului 
an. Pînă acum în cadrul̂  planului 
de export au fost expediate peste 
hotare două vagoane cu birouri 
din furnir Macori. Prin folosirea 
judicioasă a lemnului s-au econo
misit, în prima decada a lunii ia
nuarie circa 5 m c.

Desigur, după cum ne declara 
ing. Nicolae Cojanu, directorul fa
bricii, sarcinile pentru acest an sínt

planului, Printre acestea, amintim: 
organizarea judicioasă a locurilor 
dc muneă, buna amplasare a maşi
nilor şi utilajelor, stabilirea puncte
lor cheie ale controlului de cali
tate, a tehnologiei penrru produ
sele noi, printre care camera com
binată »Napoca“, canapeaua „Păl
tiniş", patul „Elegant“, garnitura 
dc hol şi altele.

In atenţia fiecărui muncitor, in
giner şi tehnician stă necontenit 
deviza îndeplinirii înainte de ter
men a saj-etnilOr ce revin fabricii 
în actualul cîneinal. Iată de ce 
prcoeuparea principală a fiecăruia 
este, • alături de celelalte probleme 
stringente ale producţiei, atingerea 
parametrilor proiectaţi cu cel puţin 
trei luni înainte de termen.

este ridicarea 
continuă a efici
enţei economice a 
întreprinderii. O 
contribuţie sub
stanţială la reali
zarea acestui im
portant deziderat 
îl vor aduce spe
cialiştii fabricii, 
care s-au angajat 
să rezolve fiecare 
cîte o problemă 
tehnică menită a 
îmbunătăţi tehno
logia de fabrica
ţie, a creşte pro
ducţia şi produc
tivitatea muncii. 
Aceasta cu atît 
mai mult eu cit 
circa 85 la _ sută 
din producţia fa
bricii este destina
tă pieţii externe, 
din această pro
ducţie o pondere 

însemnată, ocupînd-o mobila de ar
tă cu un consum minim de masă 
lemnoasă şi un grad înalt de pre
lucrare.

Toate aceste măsuri vor avea, 
fără îndoială, efectul scontat — în
deplinirea integrală a sarcinilor e- 
conomice ce revin colectivului de 
muncă al fabricii pentru acest an, 
pentru întregul cincinal.

Cum arătam, Fabrica de mobilă 
este o unitate nouă, la început de 
drum. Avînd în vedere insă succe
sele înregistrate, hotărîrea salaria
ţilor de aici, se poate afirma de pé 
acum că acest harnic colectiv se 
va situa printre colectivele fruntaşe 
în întrecerea socialistă.

E. SANDU 
A. ZSOMBORI

Urzitor modern, cu 540 bobine, instalat în noua bală de producţie 
a unităţii II a fabricii „Drapelul roşu“ Sibiu

Foto: FRED NUSS

fu  s ta ţ iu n ile
p e n tr u  m e c a n iz a r e a  a g r ic u l t u r i i

Pregătirea temeinică 
a producţiei agricole 

a acestui an
Anul 1973 reprezintă pentru toţi 

mecanizatorii din judeţul nostru un 
an cu semnificaţii deosebite din mai 
multe puncte de vedere. In primul 
rind, este anul hotărîtor al cincina
lului,- ín care, pe baza măsurilor sta
bilite, aportul mecanizării la realiza
rea şi depăşirea producţiilor agricole 
va trebui să fie la nivelul puterni
cei baze materiale de care dispunem. 
Iu al doilea rînd, în acest an aniver
săm 25 de ani de la înfiinţarea pri
melor staţiuni pentru mecanizarea a- 
griculturii, printre care sc număra 
şi S.M.A. Sibiu. în al treilea rind, 
vom încheia acţiunea de construire a 
atelierelor de secţii şi a altor anexe, 
asigurînd condiţii optime de muncă 
tuturor mecanizatorilor. Toate aces
tea _solieită din partea noastră o in
tensificare a eforturilor pentru înde 
plinirea exemplară a sarcinilor asu
mate.

Trustul judeţean al staţiunilor pen
tru mecanziarea agriculturii a între
prins o serie de masuri în direcţia 
asigurării reparaţiilor la tractoare, ma
şini agricole din dotarea secţiilor de 
mecanizare, autocamioane şi alte uti
laje din dotarea C.A.P. care vor lu
cra în campania de primăvară şi vară 
in acest an. încă din luna octombrie 
1972 au fast stabilite planurile de re
paraţii pentru fiecare S.M.A., secţie 
şi mecanizator, sarcinile fiind eşalo
nate în timp pentru noiembrie, de
cembrie 1972, ianuarie şi februarie 
1973. Au fost prevăzute felurile de

rcparalii ca urmare a realizărilor pe 
fiecare utilaj în pane şi mai ales ca 
urmare a constatărilor făcute la fie
care maşină. Reparaţiile capitale la 
tractoarele din toate S.M.A. au fost 
planificate a se executa în atelierele 
centrelor de reparaţii de la S.M.A. 
Agnita, Tîrnava, Sibiu şi Miercurea 
Sibiului, avînd în acest mod posibi
litatea executării unor reparaţii de 
calitate. Pentru fiecale S.M.A. a fost 
stabilită o zi pe săptămînă în care 
merceologii să vină la Baza de apro
vizionare 32 Sibiu pentru a ridica 
piesele şi materialele necesare.

Comandamentul judeţean constituit 
în âeest scop a analizat şi analizează 
săptăwfînal modul în care sínt asigu
rate piesele şi materialele la nivélul 
cerinţelor, ţinînd legătura cu fiecare 
S.M.A.

încă din 1971 noi am început con
struirea atelierelor de secţii, dotate 
cu aparate de sudură oxi-acetilenică, 
electrică, polizoare, maşini de găurit, 
forje, scule şi dispozitive. Aceste o- 
biective sínt realizate în 74 de sjeţii, 
ceea ce a contribuit foarte mult la 
ridicarea productivităţii muncii. Cen
trelor de reparaţii le-au fost repar
tizate motoare de schimb, redueîndu-

(Continuare Id paq. a lll-a) 
Ing. ILIÉ CĂTOIU

directorul Trustului judeţean al 
staţiunilor pentru mecanizarea 

agriculturii

Ş edin ţa  Corni-^ >

te lu lu i  executiv  
al Consiliului 

popular ju d e ţean
Ieri după-amiază, * avut loc o şe

dinţă dc lucru a Comitetului executiv 
al Consiliului popular judeţean. în 
cadrul lucrărilor şedinţei Co
mitetului executiv au fost discutate 
materialele car» urmează a fi prezen
tate celei dc a XV-a sesiuni ordinare 
a Consiliului popular judeţean din actua
la legislatură. în continuare, tovarăşul 
loan Ungur* prin: vicepreşedinte al Con
siliului popular al judeţului Sibiu, a 
prezentat o analiză privind preocupa
rea Comitetului executiv pentru preve- 
nirea^pagubelor cauzateAvutului obştesc 
şi măsurile care au fost hiate pentru 
recuperarea debitelor provenite din 
aceste pagube.

De asemenea, a fost prezentată o 
informare despic respectarea raportu
rilor de munca din unităţile socialis
te, măsurile luate de Direcţia jude
ţeană pentru probleme de muncă p 
ocrotire socială pe această linie.

In continuare, Comitetul executiv a 
rezolvat probleme curente.

•  Ploile, însoţite de furtuni vio
lente, care s-au abltur, marţi, asu
pra Portugaliei, au provocat mari 
inundaţii. La Lisabona, vîntul a *- 
tins o viteză de 110—130 km pe 
oră. Navigaţia maritimă a fost per
turbată! s-a produs naufragiul u- 
nui vas spaniol, alte nave semna 
lind că se afla în dificultate. De 
asemenea, numeroase căi rutiere au 
fost deteriorate. O persoană şi-a 
pierdut viaţa, iar alte zece au fost 
rănite.

9  Cercetările arheologice efectua
te la Roma au dus la desroperirea 
unor importante fresce, înfăţişîn- 
du-1 pe împăratul Constantin şi pe 
membrii familiei sale. Cu acelaşi 
prilej, arheologii au reuşit să stabi
lească cu precizie locul pe care sc 
afla casa împărătesei Fausta.

Arheologii italieni au degajat zi
durile linei locuinţe fastuoase. Este 
vorba, au precizat ei, de o galerie, 
a cărei deschidere spre sud dădea 
spre grădinile locuinţei. A fost des
coperit, de asemenea, un zid; avînd 
o înălţime de 7 metri, ornat cu 
mari fresce. Unele dintre acestea, 
bine păstrate, altele distruse în ma- 

/ re parte, erau încadrate dc un che
nar purpuriu, cu inscripţii.

O La Bangui, capitala Republicii 
Africa Centrală, s-a deschis prima 
Expoziţie românească de produse dc 
larg consum, cu vînzâre. In cadrul 
expoziţiei, la care participă aproape 
20 de întreprinderi şi unităţi ro
mâneşti cu activitate de comerţ ex
terior, este prezentat un sortiment 
bogat şi variat de produse realizate 
de industria din ţara noastră: ţesă
turi din fibre sintetice şi naturale, 
confecţii şi tricotaje, încălţăminte 
şi articole de marochinărie, covoa
re, articole de uz casnic, din cau
ciuc şi mase plastice, diferite pro
duse ale industriilor farmaceutică, 
chimică şi electrotehnică, ale indus
triei alimentare, precum şi alte ar
ticole de larg consum. Expoziţia, 
va fi deschisă pe o perioadă dc 
cîteva luni.

1 1 m
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Instruirea secretari 
lor de partid 

din scoli
In zilele de 15 şi 16 ianuarie, în 

«taţiunea Păltiniş, Comitetul judeţean 
de partid a organizat instruirea tu
turor secretarilor organizaţiilor de 
partid din şcoli cu problemele care 
stau în atenţia organului judeţean în 
perioada următoare.

In prima sa parte, programul de 
instruire a fost axat pe realizarea u- 
«ui schimb de experienţă, în cadrul 
căruia, pe baza unor referate şi in
formări prezentate de participanţi, au 
avut loc dezbateri cuprinzînd o vastă 
arie tematică a muncii organizaţiilor 
de bază din şcoli. Au fost dezbătute 
probleme cum sínt: exercitarea drep
tului de control, contribuţia organiza
ţiilor de partid la organizarea şi des
făşurarea activităţii tehnico-productive 
a elevilor, la îmbunătăţirea predării 
ştiinţelor sociale, contribuţia comuniş
tilor la sporirea eficienţei muncii con
siliului pedagogic şi la activitatea cul- 
tural-obştească.

In partea a Il-a, participanţii au 
audiat expunerile: „Exercitarea drep- 
lui de control al organizaţiilor de ba
ză din şcoli în lumina documentelor 
Congresului al X-lea, ale Conferinţei 
Naţionale din 1972 şi a indicaţiilor 
secretarului general al P.C.R., tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu" (Kiss Ladislau, 
lector al C.C. al P.C.R.); „Organiza

rea activităţii tehnico-productive a e- 
levilor, modernizarea procesului in- 
structiv-educativ, în lumina documen
telor de partid şi de stat“ (prof. I. 
Rizescu, director general adjunct în 
M.E.I.); „Politica externă a României“ 
(Jean Popescu, Cabinetul judeţean de 
partid); „Predarea ştiinţelor sociale în 
sistem unitar. Sarcinile organizaţiilor 
de partid din şcoli reieşite din Expu
nerea tovarăşului Nicolae Ceauşescu 
la Plenara din noiembrie 1972“ (Marin 
Panait, directorul Cabinetului judeţean 
de partid); „Participarea cadrelor 
didactice la munca cultural-educativă 
— o îndatorire patriotică“ (prof. Ma
ria Fanache, preşedinta Consiliului ju
deţean pentru cultură şi educaţie socia
listă); „Principalele preocupări ale or
ganelor judeţene de partid şi de stat 
privind dezvoltarea economico-socială 
a judeţului, în etapa actuală“ (loan 
Ungur, prim-vicepreşedinte al Consi
liului popular al judeţului Sibiu).

Pentru calitatea ireproşabilă, pentru 
bunul gust cu care sínt executate j 
o mare varietate de produse de sti- “ 
clărie fină de menaj, fabrica „Vitro- 
metan“ Mediaş , se bucură de un 
bun renume în rîndul tuturor be
neficiarilor chiar şi peste hotarele

ţării

Fotos FRED NUSS

FOTBAL Citeva concluzii la  ancheta

„Să discutăm despre fotbalul sibian“
Cu cîteva săptămîni în urmă am 

iniţiat o anchetă în rîndul fostelor 
„vedete“ ale fotbalului sibian, refe
ritoare la evoluţia echipei C.S.M.S 
şi la perspectivele ei.

Fiindcă pînă la reluarea campio
natului mai sínt exact două luni şi 
deoarece echipa antrenată de M. Ne
gru şi H. Rătscher şi-a început pre
gătirile credem că nu sínt lipsite de 
interes cîteva concluzii pe marginea 
acestei „discuţii“.

La prima întrebare, privind apre
cierea evoluţiei echipei C.S.M.S. în 
tur, cei „anchetaţi“, cu o singură ex
cepţie, au fost de acord că evoluţia 
C.S.M. Sibiu în acest tur a fost la 
„graniţa“ între satisfăcător şi bine, 
cu anumite obiecţii de amănunt.

Sîntem de aceeaşi părere, cu spe
cificaţia că balanţa aprecierii — în 
ce ne priveşte — înclină evident 
spre calificativul „satisfăcător".

Cînd spunem aceasta ne gîndim la 
meciurile în care, cu un plus de vo
inţă şi dăruire a echipei, cu un plus 
de concentrare în joc se puteau ob
ţine puncte preţioase. Este vorba de 
partidele Metalurgistul Cugir —

C.S.M.S. (0—0), Metalul Drobeta Tur- 
nu Severin—C.S.M.S. (1—0). „Poli“ 
Timişoara—C.S.M.S. (2—0) — ia care 
sibienii au practicat cel mai bun joc 
din actualul tur —, Olimpia Oradea— 
C.S.M.S. (1—1) şi C.S.M.S.—Minerul 
Baia Mare (1—1).

ín privinţa deficienţelor existente, 
părerile au fost împărţite, deşi nu 
o dată au apărut interferenţe de ve
deri. Le vom nota încercînd o siste
matizare, pentru că numai cunoscînd, 
lipsurile foarte bine se pot stabili 
cele mai eficiente măsuri:

— Lipsesc bazele sportive moderne.
— Nu există suficient spirit gospo- 

dăreso.
— Inconsecvenţa antrenorilor în al

cătuirea formaţiei.
— Lipsa de curaj în promovarea 

tinerilor jucători.
— Insuficienta- atenţie acordată co

piilor şi juniorilor.
— Insuficienta colaborare a tuturor 

factorilor răspunzători.
— Entuziasmul lipsit de consistenţă 

al publicului.
— Absenţa ambiţiei, a sobrietăţii 

şi „personalităţii“ echipei.
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„150 de ani 
de la n a şterea  lui 

Petőfi Sándor“
In contextul larg al manifestărilor 

tultural-artistice prilejuite de aniver
sarea naşterii lui Petőfi Sándor, la 
recomandarea Consiliului Mondial al 
Păcii şi al UNESCO, în municipiul 
şi judeţul Sibiu se desfăşoară întîl- 
niri, simpozioane, seri de poezie care 
cinstesc memoria înflăcăratului cîntă- 
reţ al libertăţii şi dreptăţii. Astfel, în 
cadrul cenaclului literar al Liceului 
„Octavian Goga“ din Sibiu, va fi or
ganizat un simpozion închinat memo
riei marelui poet maghiar. Luni, 22 
ianuarie, la Mediaş va avea loc o sea
ră de poezie la care profesorul bra
şovean Szikszai Eugen, doctor în şti

inţe, va vorbi despre însemnătate» o- 
perei lui Petőfi în literatura epocii. 
Expunerea va fi urmată de un recital 
de poezii din creaţia poetului ma
ghiar.

La Casa de cultură  
a municipiului Sibiu

•  Ieri, în sala Guşteriţa, iubitorii 
de poezie s-au întîlnit cu poetul de 
limbă germană Emil Bruknerr care a 
citit din creaţia sa.

•  Astăzi, cinefilii din cartierul 
Guşteriţa vor purta discuţii pe mar
ginea filmului românesc „Dimineţile 
unui băiat cuminte".

o Vineri, 19 ianuarie, ora 19, Ia 
sediul Casei de cultură a municipiu

lui, va avea loc şedinţa Cenaclului 
literar Sibiu. Ca în fiecare săptămînă, 
participanţii vor asculta creaţiile u- 
nor scriitori şi poeţi din municipiu. 
Mîine reuniunea va fi dedicată poe
ziei, în cadrul căreia Dragoş Olariu 
va citi din ultimele sale poezii.

Seri de cu ltu ră  c in em ato g ra fică
De mulţi ani, sibienii iubitori ai 

artei filmului au dorit să li se ofere 
posibilitatea de a cunoaşte momente 
reprezentative ale evoluţiei ei, prin 
vizionarea unor filme de cinematecă. 
Iată că, începînd cu acest an, Arhiva 
Naţională de Filme organizează, cu 
respectarea legislaţiei interne şi inter
naţionale, proiecţii cu caracter neco
mercial, pe bază de abonament, în 
cadrul ,unor „Seri de cultură cinema
tografică', în cîteva oraşe, printre 
care şi Sibiul. Cu bucuria că de a- 
ceastă dată „provincia“ nu a fost ui
tată, informăm cinefilii din oraşul 
nostru că „Serile de cultură cinema
tografică“ se vor desfăşura la cine
matograful „Arta", prezentîndu-se bi
lunar cîte un film artistic, la specta
colul de ora 18,30 din ziua stabilită.

Spectatorii vor putea viziona filme 
reprezentative pentru diferite cine
matografii, şcoli şi curente, pentru e- 
voluţia unor genuri de. filme, a unor 
actori şi regizori celebri. Iată de fapt 
cum arată programul primului tri
mestru; Deschiderea va avea loc în 
25 ianuarie cu filmul realizat în 1942 
de Jean Georgescu, după comedia lui 
Caragiale „O noapte furtunoasă". In 
8 februarie va rula filmul italian 
„Rigoletto" — după opera lui Verdi 
— iar în 22 februarie cunoscutul 
western al americanului Howard 
Hawks,v „Rio Bravo* (producţie 1958). 
Cinematografia americană va mai fi 
prezentă cu un film după „Dama cu 
camelii* a lui Alexandru Dumas-fiul 
(9 martie) iar cea franceză are ca 
reprezentant celebrul „Gervaise“ (22 
martie). Programul trimestrului întîi 
se încheie cu filmul ceh „Romeo, 
Julieta şi întunericul“, un film dra
matic, reluat însă la prea mică dis
tanţă de la includerea în programul 
TV.

E un program variat şi destul de 
bine echilibrat, poate cam eclectic, 
care va oferi cinefililor reale satis
facţii.

In ansamblu, organizarea acestor 
„Seri de cultură cinematografică" vine 
tă întregească munca cu filmul şi să 
umple un gol în peisajul cultural, 
«tît de bogat al municipiului Sibiu.

Reamintim celor interesaţi că par
ticiparea la „Serile de cultură cine
matografică" este admisă numai pe

bază de abonamente, care se vor pu
tea procura, începînd din zilele vi
itoare, la cinematograful „Arta*.

N. I. POPA

S p ectacole
•  Astăzi, la orele 17,00 şi 20,00, 

Teatrul dramatic Braşov prezintă 
două spectacole cu piesa „Moralita
tea doamnei Dulska", cu Angela Cos- 
tache în rolul titular.

•  Sub auspiciile Comitetului de 
cultură şi educaţie socialistă al muni
cipiului Bucureşti şi al Filarmonicii 
„George Enescu", mîine, vineri 19 ia
nuarie ora 19,30, va avea loc în sala 
Casei armatei, în cadrul manifestări
lor „Zilele Varşoviei", Concertul ex
traordinar susţinut de formaţiile „Fis- 
tulatores et tubicinatores Varşovien- 
ses*. Conducerea muzicală — Kazi- 
mierz Piwkowski.

In program: muzică veche — vo
cală şi instrumentală — din secolele 
XIII—XVI, executată la instrumente 
construite după modele păstrate în 
muzee europene şi „Novi Singers", — 
Quartet vocal de jazz — cu acom
paniament instrumental.

TIM PUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme schimbătoare cu cerul mai 
mult noros. Temporar, vor cădea pre
cipitaţii sub formă de ninsoare. Vîntul 
va sufla slab din sectorul sud-estic. 
Minimele vor fi cuprinse între minus 
4 şi minus 2 grade, iar maximele vor 
oscila între minus ’2 şi t c i o  grade.

CINEMA

OCNA SIBIULUI: Sacco şi Vanzetti
(orele 18,00 si 20,00).

BAZNA-BĂI: Primul an de căsnicie 
(orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Sfinta Tereza şi diavolii (orele 17,00 
şi 19,00).

TELEVIZIUNE
9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 

9.05 Románia în lume. 9.35 O viată 
centru o idee: Dimitris Voinov (re
luare!. 10.00 Curs de limba rusă.

Lecţia a 37-a. 10.30 De la Alfa la 
Omecra. Enciclonedie oentru elevi. 
Orrukra, Enciclonedie centru elevi. 10.50 
Telecinemateca (reluare). Ciclul: Jean 
Gabin. Străbătînd Parisul. 12,15 Cîntă 
orchestra de muzică oopulară a Ra- 
dioteleviziunii. 12.30 Teleiurnal. 15.00—■ 
16,00 Lecţii TV. centru lucrătorii din 
auri cultură. Oroanizarea lucrului în 
acord olobal la lucrările de inoriiire 
a livezilor ce  rod (clasice). Ce tre
buie să ştim desDre maşinile si uti- 
laiele care. lucrează în nomicultură. 
16,00—17.00 Telescoală. Chimie lanul 
III liceu). Fonta. Literatură romana. 
Aurul oeruamentelor. 17.30 _ Deschide
rea emisiunii de duoă-amiază. Emi
siune în limba mauhiară. 18.30 La 
volan. Emisiune oentru conducătorii 
auto. 18,40 Studioul de noezie. Floare 
albastră. Soectacol , literar-muzical- 
coreorafic. 19.20 t 001 de sen. 19.30 
Teleiurnal. 20.00 Festivaluri folclorice. 
20.15 Padini de umor: Retrosoectivă 
W alt Disnev. 21.05 Concert simfonic 
al orchestrei Radioteleviziunii (Dartea 
a doua). 21.50 Tinerii desora ei în
şişi. 22.30 24 de ore.

SIBIU: PACEA: Am încălcat legea 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,00); ARTA; Bariera (orele 10,00; 
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI: 20 000 de leghe sub
mări (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).

MEDIAŞ: PROGRESUL: A fost o- 
dată un poliţist (orele 9,00; 11,15;
14,00; 16,30; 19.00; 21,15); TINERE
TULUI; Explozia albă (orele 10,00; 
16,30; 18,30 şi 20,30).

CISNADIE: POPULAR; Naufragiaţi 
în spaţiu, seriile I şi II (orele 10,30; 
17,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Cronometrul (ora 18,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Mihail 
Strogoff (orele 17,00 şi 19,00). Cadru din filmul SACCO ŞI VANZETTI

Pe măsură ce se îndepărtează în 
timp, situîndu-se Intr-o perspecti
vă din care sínt mai clare atît 
trăsăturile lor distinctive cit şi ra
porturile în care se situează faţă 
de epocă, personalitatea şi opera 
lui loan Slavici cîştigă în impor
tanţă şi impun repetate revizuiri 
ale aprecierii valorice. De unde 
în timpul vieţii sale, atît în viaţa 
publică a Transilvaniei cît şi în 
aceea a Iaşiului sau Bucureştiului, 
Slavici era o personalitate între 
altele, încadrat în eşalonul secund 
a! oamenilor noştri politici sau de 
cultură, în aparenţă cu o presta
ţie secundară, de ordinul execuţiei 
şi prea puţin de cel al orientării, 
nu numai suspectat, dar, chiar 
condamnat pentru oportunism, în
vinuit de grave deficienţe de vi
ziune şi de obedient respect al au
torităţii, astăzi ne apare clară ca
pacitatea lui de orientare în poli
tica statală, naţională şi culturală, 
spiritul de fin discernămînt în ra
porturile atît de complexe şi dia
lectice, dintre teorie şi practică, 
dintre ideologie şi strategie. De 
unde, în epocă dar şi mai tîrziu, 
opera lui culturală şi literară a- 
pare încă masiv ancorată într-o 
vîrstă revolută a culturii române, 
părînd încă nedesprinsă total, nici 
tematic şi nici din punctul de ve
dere al expresiei, de modalităţile 
prestaţiei populare anonime, cu 
timpul şi maj ales astăzi, au de
venit evidente resursele de sem
nificaţie umană a acestei opere cît 
şi deschiderile ei în teritoriul ar
tisticului. Destinul valoric al perso
nalităţii şi operei lui loan Slavici 
semnifică revanşa conţinutului în 
faţa aparenţei, a permanenţei în 
faţa labilităţii, a autenticului în 
faţa imposturii.

Pe plan politic şi, în primul 
rînd, pe cel al politicii naţionale, 
Slavici s-a situat într-o poziţie de 
uneori acută contradicţie fie cu 
guvernanţii statului, român de a- 
tunci, fie cu unele elemente din 
pătura conducătoare a populaţiei 
româneşti din Transilvania. De cei 
dinţii îl despărţea consecvenţa de 
substanţă a unei atitudini patrio
tice şi, în acelaşi timp, democra
tice şi umanitare; Slavici era atît 
de aproape de adevăratele interese 
şi de adevăratul destin istoric al

poporului român din Transilvania, 
ca unul care se născuse din mij
locul lui într-un an bîntuit de flă
cările revoluţiei, îneît nu înţelegea 
să le sacrifice cu uşurinţă pe al
tarul jocului politic de moment, 
trecînd la forme riscante de luptă 
naţională cînd agitaţia politicianis
mului burghezo-moşiereso schiţa o 
mişcare de îndepărtare de puterile 
centrale sau, din contră, înăbuşin- 
du-şi glasul demnei rezistenţe cînd 
aceeaşi agitaţie sterilă căuta anga
jamente politice In apus. De unii 
din liderii români din Transilva
nia el s-a îndepărtat, ajungînd pînă 
la conflict deschis, prin aceeaşi 
realistă şi umanitară fundamenta
re a acţiunii politice şi naţionale; 
lupta lui Slavici a fost consecven-

maturităţi politice şi culturale, ale 
acelei demnităţi morale care i-ar 
fi reclamat, prin merit, indepen
denţa şi libertatea.

Un caracter îndărătnic, de o ma
re tărie morală şi cu mari posibi
lităţi de voinţă, a  pus în. practică, 
a tît cît i-au permis puterile limi
tate de om singur şi, de cele mai 
multe ori neînţeles, atît oît j-au 
îngăduit împrejurările vitrege, un 
program mai mult patriotio şi ge
neros uman decît propriu zis po
litic. I-a fost dat să trăiască în- 
tr-o mare izolare, ţintă a învinui
rilor şi client al închisorilor, cău- 
tînd, pînă la urmă, justificarea u- 
nej existenţe de om bătrîn şi ui
ta t In posibilitatea de a depune 
dramatică mărturie şi profund u-

ders al gîndirii politice şl cultu
rale eminesciene, marile lui posi
bilităţi de a detecta şi valorifica 
sensurile esenţiale sínt cele care 
au făcut posibilă această alianţă 
nu în numele unui calcul de mo
ment oi îa acela al orientării spre 
politica de construcţie culturală şi 
socială a Junimii, spre acele punc
te de program realist care, în nu
mele unui patriotism comun, pu
nea alături pe fiul ţăranilor din 
Şiria cu profesorul universitar 
Titu Maiorescu şi cu boierii Vasile 
Pogor sau lacob Negruzzi.

Opera literară a lui Slavici şl 
mai cu seamă nuvela lui repre
zintă una din cele ma; semnifica
tive ilustrări a programului literar 
junimist al realismului poporan şi

IO AN SLAVICI
125 de ani de la naştere

tă, egală cu sine însăşi, ohiar dacă 
limitată, prin condiţiile momentu
lui, mai mult la forme de rezis
tenţă pasivă pe tărîm politic, pre
ferind iniţiativa pe cel cultural şi 
economic; ea a fost, însă, întot
deauna, inspirată de comandamente 
democratice şi umanitare: a ştiut 
să facă deosebirea între naţiune 
şi pătură socială, a fundamentat 
politica naţională pe ideea gene
roasă a convieţuirii paşnice şi co
laborării între naţiuni. El a fost 
cel care a declarat răspicat aceste 
profetice cuvinte: „Putem noi şi 
maghiarii să trăim pe pămîntul a- 
cesta în pace, să ne luminăm şi 
să lucrăm unii lingă alţii pe între
cute, fiecare după destoiniciile cu 
care l-a înzestrat firea, — putem 
şi trebuie neapărat şi vom trăi în 
pace". (Tribuna, an. II (1885), nr. 
22). In schimb, nu a cedat nicio
dată din substanţa autentică, rea
lă şi concretă a programului poli
tic de ridicare a poporului român 
din Transilvania pe treptele acelei

mană judecată asupra lumii prin 
care a trecut.

Opera lui scrisă se întinde pe 
un teritoriu vast, unind continen
tele prestaţiei culturale largi şi 
diverse, de la politică la istorie, 
de la sociologie Ia filozofie, de la 
pedagogie la filologie, ou cele ale 
literaturii propriu zise, formate 
din teatru, nuvele, romane, memo
rii şi poveşti. Pe scara istorică a 
culturii noastre, ea se află în si
tuaţia aparent paradoxală care a- 
liază un spirit şi un program li
terar formate la şcoala generoasă 
a tradiţiei ardelene, democratice 
şi patriotice, de auster climat is
toric, ştiinţific şi latinizant, cu 
mişcarea vie, contestatară a tre
cutului, estetizantă pînă la clasi
cism, a Junimii. Nu trebuie să 
uităm împrejurarea că Slavici a 
fost adus la societatea din Iaşi de 
Eminescu, faţă de care manifesta 
suficiente corespondenţe, mai aies 
în datele formative. Angrenajul 
atît de complex şi bogat în pon-

naţional. Intr-un univers uman şi 
problematic oarecum diferit de cel 
al lui Creangă, într-un diapazon 
artistic total diferit de cel al po
vestitorului din Humuleşti, Slavici 
ne-a lăsat o icoană vie şi cuprin
zătoare a vieţii satului ardelean 
de la mijlocul secolului trecut. 
Programul realist al oglindirii u- 
nei realităţi specifice pentru uni
versul nostru naţional, cum îl pre
coniza textul teoretic maiorescian, 
a fost îmbogăţit de autorul neui
tatelor nuvele Pădureanca, Moara 
cu noroc prin implicarea, în ţe
sătura artistică a naraţiunii, a u- 
nor puncte de vedere sociale şi 
morale. Personajul nuvelelor lui 
Slavici nu este numai tipic naţio
nal; el reprezintă, în acelaşi timp, 
şi o ipostază socială a individului 
dar şi un destin moral. Tema u- 
manitară a bunei convieţuiri a 
naţionalităţilor dar mai ales un 
program etic reprezentat aproape 
îs exclusivitate de un singur mo
tiv, acela al moralei compensatorii

Întruchipate, pînă la urmă, prin 
consumarea faptelor autentice de 
viaţă, în destinul final, cu valoare 
de răsplată sau pedeapsă a per
sonajelor sale, nu au fost elemente 
dintr-o construcţie ideatică rece şi 
abstractă, ci rezultate ale obser
vaţiei realiste a comportamentului 
uman în angrenajul relaţiilor so
ciale şi în ciocnirea dintre pasiu
nile sale, adesea devastatoare, şi 
un tabel de rigorj morale dictate 
de aceleaşi necesităţi ale convie
ţuirii. Slavici nu este un moralist 
uscat şi dogmatic, ci un scriitor 
care pune în colaborare şi chiar 
competiţie spiritul de observaţie 
realistă cu sistemul viu şi dina
mic, totdeauna uman, al valorilor, 
morale. Că programul social, na
ţional şi mai ,,ales moral al prozei 
lui Slavici a reprezentat, în ace
laşi timp, şi un plan desfăşurat de 
observaţie realistă a omului şi unul 
de construcţie artistică, de la aspec
tele de amănunt ale artei narative 
cum ar fi raportul dintre fluxul 
epic şi ouvînt, încadrarea celui 
din urmă in cel dintîi, la cele de 
structurare arhitectonică, o dove
deşte mai ales opera sa capitală, 
romanul Mara. Departe de a fi ro
manul unei singure teme, cum ni 
l-a prezentat cu ani In urmă o in
terpretare limitativă, Mart este 
un roman polifonic atîţ în con
strucţie cit şi în semnificaţie. Pro
blematica sa nu este numai diver
să ori pur şi simplu bogată, ci, ia 
primul rînd, complexă, savant e- 
tajată, de la nivelele prime ale 
semnificaţiilor de moment, sociale 
şi istorice, pînă la cele mai înde
părtate, general umane. Programul 
ideatic, de natură socială, naţio
nală şi morală este, aici, absorbit 
mai ales în aceste valori ale con
strucţiei polifonice, iar cursul con
cret al acţiunii transcrie, in acord 
deplin cu acest program pe care 
îl exprimă mijlocit, desfăşurarea 
vieţii în ipostaza ei de destin. Ast
fel că, reluînd procedeul finaluri- 
lOr tragice pe care îl exersase în 
numeroase din nuvelele sale, po
vestitorul se ridică pînă la forţa 
tragismului de tip clasic, măsura 
cea mai înaltă a valorii unei opere 
profund umane şi realiste.

MIRCEA TOMUŞ

— Prezenţa mediocrităţii, a indivi
dualismului şi infatuării.

Am adăuga la acestea prezenţa, u- 
neori prea pregnantă, a unor con
cepţii deformate despre lume şi 
viaţă la componenţii echipei. Există 
încă numeroase noţiuni de etică so
cialistă care nu sínt clarificate şi a- 
profundate de către fotbaliştii noştri, 
fapt ce determină o mare parte din 
carenţele echipei.

In privinţa promovării în divizia 
A, doi dintre cei întrebaţi o văd ca 
imposibilă în acest an competiţional, 
alţi doi răspund „nu este imposibi
lă“, iar ceilalţi doi afirmă că este 
posibilă.

Ne alăturăm acestora din urmă 
spunînd că se poate promova în pri
ma divizie a ţării, respectîndu-se a- 
numite condiţii. Şi aici dăm din nou 
cuvîntul celor şase foste „glorii“ fot
balistice:

— Reducerea lotului prin elimina
rea jucătorilor lipsiţi de perspectivă 
sau de dăruire, adică a acelora că
rora le convine situaţia actuală.

— Acordarea de credit nelimitat 
antrenorilor şi de libertate în tot 
ceea ce fao referitor la pregătirea 
şi alcătuirea formaţiei.

— Luarea de iniţiative în .vederea 
realizării osmozei sufleteşti a jucă
torilor şi a unui climat de muncă 
intensă.

— Muncă organizatorică bazată pe 
un plan bine stabilit.

— întărirea lotului cu jucători de 
valoare.

— Asigurarea condiţiilor optime da 
viaţă şi pregătire componenţilor lo
tului.

In plus — zicem noi —, măsuri 
disciplinare drastice împotriva tutu
ror acelora care se abat de la nor
mele vieţii sportive, care dau dovadă 
de lipsă de interes şi care încearcă 
să submineze, din interior, unitatea 
echipei.

Vrem să credem că aceste două 
luni care au mai rămas pînă la 18 
martie a.c. — ziua primului meci al 
C.S.M.-ului, cu C.F.R. Arad — vor 
fi folosite cum trebuie, neirosindu-se 
nici un ceas şi avînd în minte o 
singură idee — promovarea în di
vizia A.

N. I. DOBRA

„7

Veşti de !a 
fabrica 

Noiembrie“ 
Sibiu

•  Pe linia diversificării produse
lor, de curînd s-a creat un nou 
tip de şosetă din fibre sintetice 
indigene — sută la sută.

Noul produs, prin calităţile sale 
deosebite, este mult apreciat, ceea 
ce a dus la acoperirea producţiei 
cu contracte.

•  In. cadrul compartimentului de 
creaţie, într-un viitor apropiat se 
vor livra noi produse la care pre
domină firele Sintetice indigene, 
înlocuite fiind firele de bumbac 
provenite din import. Se realizea
ză astfel importante economii de 
valută.

•  Spre a satisface cît mai de
plin cerinţele exigente ale benefi
ciarilor, creatorii fabricii sínt în 
permanenţă preocupaţi de îmbună
tăţirea aspectului comercial de 
prezetare. In acest sens, la ciorapii 
pentru femei, din fibre sintetice 
se vor introduce incă patru amba
laje noi, deosebit de atrăgătoare.

Î N T R E B Ă M

I. C. S . A lim e n ta ra
Sibiu

*

Deservirea la domiciliu este una 
din cele mai moderne metode de 
practicare a comerţului. Mulţi ce
tăţeni, obligaţi să meargă la lucru 
înainte de ora 7, şi-ar dori aduce
rea laptelui sau a altor alimente la 
domiciliu. O altă formă modernă 
de deservire este şi aceea a servirii 
Pe bază de comandă telefonică. Co- 
mandînd unele produse alimentare, 
cetăţeanul s-ar putea prezenta, a- 
tunci cînd vine de la serviciu, să-şi 
ridice, contra plată, pachetul pregă
tit conform comenzii sale. Avînd 
în vedere importanţa folosirii a- 
cestor metode, pentru a veni în 
sprijinul cetăţenilor, întrebăm con
ducerea I.C.S. Alimentara Sibiu: 
Ce. pondere  ̂ocupă această formă în 
activitatea întreprinderii şi, mai a- 
les, în ce măsură vor fi folosite a- 
ceste forme moderne de deservire 
in 1973 şi ce alte noutăţi va aduce 
organizaţia comercială amintită în 
acest sens?

* A
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Vizita tovarăşului
NICOLAE CEAUSESCU
în judeţele Vaslui şi laşi
(Urmare din pag. I)

Se zăresc în apropierea coloanelor 
structurii de beton a fabricii de ven
tilatoare instalaţii de ventilaţie şi u- 
tilaje tehnologice.

Se face apoi un popas pe şantierul 
viitoarei fabrici, care va constitui nu
cleul zonei industriale ce se constru
ieşte în partea de sud-vest a oraşului.

Tovarăşul Teodor Budăi, vicepre
şedinte al Consiliului popular jude
ţean Vaslui, prezintă stadiul actual şi 
de perspectivă al zonei, care se în
tinde pe o suprafaţă de 185 ha.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu este 
informat că fabrica de materiale izo„ 
latoare pentru construcţii a şi intrat 
parţial in producţie.

In faţa panourilor se discută despre 
viitoarele unităţi ale zonei. Tovarăşul 
loan Avram, ministrul industriei con
strucţiilor de maşini grele, arată că 
este necesar să se îmbunătăţească pro
filul prevăzut iniţial şi să se realizeze 
o platformă integrată de construcţii 
de maşini, cu secţii comune.

Secretarul general al partidului a 
cerut ca aceste propuneri să fie cît 
mai repede definitivate şi supuse spre 
aprobare, astfel încît să se poată trece 
de îndată la definitivarea lucrărilor în 
această zonă industrială.

Pe şantier, sute de constructori l-au 
aclamat cu entuziasm pe conducătorul 
iubit al partidului şi statului.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu dă mîna 
cu un grup de constructori, le urează 
tuturor noi succese în muncă.

La înapoierea în oraş, secretarul ge
neral al partidului, ceilalţi oaspeţi, se 
opresc, în noul centru civic al Vaslu
iului. Din nou, mii şi mii de oameni 
îl aclamă cu entuziasm. Tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu străbate un adevărat 
culoar viu de oameni, răspunde prie
teneşte puternicelor aclamaţii şi ovaţii.

în Palatul administrativ, în faţa u- 
nor panouri şi machete, tovarăşului 
Nicolae Ceauşescu îi este prezentată 
schiţa de sistematizare a oraşului 
Vaslui.

Se vizitează apoi noua Casă de cul
tură a sindicatelor. Secretarul general 
al partidului apreciază realizarea aces
tui modern lăcaş de cultură şi reco
mandă să fie folosit intens, pentru ma
nifestări culturale educative cît mai 
variate.

în frumoasa piaţă a noului centru 
civic, înconjurat de cetăţeni, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu se opreşte apoi 
pentru cîteva minute şi admiră im
punătoarea statuie a neuitatului vo
ievod al Moldovei — Stefan cel Mare, 
a cărei inaugurare a avut loc de 
curînd.

La amiază, secretarul general s-a în- 
tîlnit cu membrii Biroului judeţean de 
partid.

»Recomandările dumneavoastră, cu 
prilejul vizitei pe care aţi făcut-o în 
luna mai 1970, au fost înfăptuite, ra
portează primul secretar al comitetului 
judeţean. Cetăţenii municipiului, lo
cuitorii de pe meleagurile noastre, a- 
dresează din inimă mulţumiri parti
dului, dumneavoastră personal, pentru 
«prijinul pe care l-am primit în dez
voltarea economică, edilitar-gospodă- 
rească şi culturală. La Vaslui avem 
acum un centru civic cu care ne mîn- 
drim, s-a rezolvat problema aprovizio
nării cu apă şi, în primul rînd, se 
dezvoltă noua zonă industrială, unde 
se înalţă obiective economice de mare 
importanţă".

In cadrul discuţiilor, s-a subliniat 
faptul că există încă unele neajunsuri 
în realizarea planului de investiţii — 
îndeosebi la lucrările aferente consi
liului popular, că în domeniul agricul
turii judeţului există ramuri în urmă 
în sectorul zootehnic, că este necesară 
elaborarea unui plan de perspectivă 
pentru combaterea eroziunii solului 
şi pentru îmbunătăţiri funciare.

„Sîmbătă, noi vom avea conferinţa 
organizaţiei judeţene de partid, arată 
primul secretar. Vă asigurăm, tovarăşe 
Ceauşescu, că vom face totul ca hotă- 
rfrile congresului al X-lea, ale Confe
rinţei Naţionale, indicaţiile pe car« 
le-aţi dat la Plenara din noiembrie a- 
nul trecut, să fie realizate exemplar. 
Oamenii muncii din judeţ vor înde
plini cincinalul înainte de termen!“.

Tovarăşul Ceauşescu a adresat feli- 
eîtări Organizaţiei judeţene de partid, 
tuturor comuniştilor, tuturc*- munci
torilor, ţăranilor şi intelectualilor vas

luieni pentru realizările deosebite şi a 
transmis aceste felicitări şi conferinţei 
judeţene. Secretarul general şi-a expri
mat convingerea că în cadrul confe
rinţei vor fi stabilite noi măsuri pen
tru îndeplinirea sarcinilor puse da 
conferinţa naţională în toate domenii
le, inclusiv în domeniul politico-ideo
logic. Tovarăşul Ceauşescu a subliniat, 
totodată, necesitatea ridicării eficienţei 
economice a întregii activităţi, a folo
sirii cu maximă eficienţă a fondurilor 
de producţie, accentuînd asupra sarci
nilor de a se realiza şi pune în func
ţiune, la termenele planificate, inves
tiţiile cu caracter productiv. în acest 
context, secretarul general a arătat că 
la Uzina de rulmenţi, constructorul 
trebuie să grăbească lucrările, iar mon
tajul utilajelor să se facă în termenul 
cel mai scurt.

Este vizitat apoi noul spital jude
ţean, dat în folosinţă cu cîteva luni 
în urmă.

Directorul acestei moderne unităţi 
spitaliceşti, dr. Gheorghe Balcu, pre
zintă cîteva din secţiile spitalului, pre
cum şi săli de operaţie.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu îşr ia 
rămas bun de la colectivul medico- 
sanitar, îl felicită pentru grija acor
dată sănătăţii oamenilor muncii.

— Vă promitem, tovarăşe secretar 
general, să depunem toată pasiunea 
şi energia noastră în asigurarea asis
tenţei medico-sanitare populaţiei din 
oraşul şi judeţul nostru, se angajea
ză, în numele celor prezenţi, condu
cătorul unităţii.

Coloana oficială de maşini se în
dreaptă apoi spre filatura de bumbac 
„Vaslui“, întreprindere intrată în 
funcţiune anul trecut, cu aproape o 
lună şi jumătate înainte de termen.

în noua şi luminoasa hală, filatoa
rele fac o călduroasă şi entuziastă pri
mire conducătorului partidului şi sta
tului nostru. Se străbat diversele sec
toare de producţie. Directorul filaturii, 
ing. Gh. Dumitrescu, informează des
pre organizarea procesului tehnologic, 
performanţele diferitelor utilaje — în 
marea lor majoritate fabricate în ţara 
noastră — despre preocupările de vii
tor ale colectivului unităţii. „Vom face 
totul, tovarăşe secretar general, pentru 
a realiza indicaţiile dumneavoastră din 
expunerea făcută la Plenara Comitetu
lui Central din noiembrie anul trecut“.

— Cum vă place munca în această 
filatură, a întrebat tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, pe filatoarele Elena Secrieru 
şi Tudoriţa Baghiu.

— Este un loc de muncă minunat, 
tovarăşe secretar general, răspund 
muncitoarele. Vă asigurăm că din ţnîi- 
nile noastre vor ieşi numai produse 
de calitate.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu aprecia
ză gradul înalt de automatizare a 
producţiei şi felicită colectivul între
prinderii pentru primele rezultate obţi
nute în producţie, urîndu-i noi suc
cese.

Vizita în oraşul Vaslui se încheie. 
Din nou, cetăţenii acestei localităţi a- 
clamă îndelung pe secretarul general al 
partidului, îşi exprimă bucuria de a-1 
fi avut în mijlocul lor.

Noua tinereţe 
a Paşcanilor

După încheierea vizitei în judeţul 
Vaslui, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
ceilalţi conducători de partid şi de 
stat sosesc în judeţul Iaşi, la Paşcani. 
Locuitorii vechiului centru muncitoresc 
au făcut o călduroasă primire oaspe
ţilor.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu trece 
în revistă garda de onoare formată din 
militari, membri ai gărzilor patriotice 
şi tineri din detaşamentele de pregătire 
pentru apărarea patriei.

Tovarăşul Vasile Potop, prim-secre- 
tar al Comitetului judeţean Iaşi al 
P.C.R., urează oaspeţilor bun venit.

Pe străzile Paşcaniului. . .  Cu mic 
cu mare, locuitorii au venit să salute 
pe secretarul general al partidului. Se 
aud urale şi ovaţii.

Se face un popas la Casa orăşeneas
că de cultură „Mihail Sadoveanu“. To
varăşului Nicolae Ceauşescu, celorlalţi 
conducători de partid şi de stat li se 
prezintă schiţa de sistematizare a ora

şului Paşcani. Sínt prefigurate construc
ţiile ce se vor înălţa în viitor. Pen
tru noile ansambluri de locuinţe s-a 
ales o zonă cu un cadru natural plă
cut, situată în afara perimetrului in
dustrial al oraşului.

Se vizitează apoi Uzina mecanici de 
material rulant din localitate — care 
nu de mult şi-a sărbătorit centenarul.

Pe faţada uzinei se află înscrisă ura
rea „Bine aţi venit, tovarăşe Nicolae 
Ceauşescu!".

Vizita începe direct în sectoarele de 
fabricaţie ale întreprinderii. Mai întîi, 
în hala de reparat vagoane-călători, 
pe 4 şi 2 osii. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu se interesează de calitatea 
lucrărilor de reparaţii, de costul aces
tor lucrări, recomandînd reducerea 
timpului de reparaţie a vagoanelor, 
pentru ca ^acestea să poată fi folosite 
cu eficienţă în traficul de mărfuri şi 
călători.

In secţia boghiuri, oaspeţii sínt in
formaţi că, nu de mult, mai precis, 
în decembrie anul trecut specialiştii 
întreprinderii au asimilat pentru fa
bricaţia de serie un nou tip de boghiu 
întărit — denumit „H“, deosebit de 
solicitat în construcţia de material 
rulant.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu urmă
reşte procesul de fabricaţie a boghiu- 
rilor, se opreşte la locurile de muncă 
ale mai multor muncitori, se întreţine 
cu cei aflaţi la locul de muncă, se in
teresează de condiţiile de lucru şi de 
viaţă ale acestora. în discuţia cu gaz
dele, se abordează şi problema autodo- 
tării, relevi ndu-se progresele obţinute 
în această direcţie.

Directorul întreprinderii, Constantin 
Ursuleanu, informează pe tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu că muncitorii, teh
nicienii şi inginerii uzinei sínt antre
naţi în întrecerea socialistă pentru în
deplinirea înainte de termen — în 
patru ani şi trei luni — a sarcinilor 
de producţie prevăzute în actualul cin
cinal.

Se vizitează în continuare secţia me
canică, unde se produc diferite piese 
pentru construcţiile de material rulant. 
Oaspeţii sínt informaţi că pentru a 
face faţă noilor sarcini de producţie, 
sporite, uzina va cunoaşte şi în urmă
torii ani noi dezvoltări. Volumul inves
tiţiilor alocate dezvoltării uzinei se 
ridică la peste 120 milioane lei. Secre
tarul general al partidului recomandă 
colectivului de conducere a uzinei să 
se îngrijească de folosirea judicioasă a 
acestui important volum de investiţii. 
De asemenea, recomandă conducerii 
Ministerului Industriei Construcţiilor 
de Maşini Grele să studieze posibilita
tea amplasării şi la Paşcani a unor 
unităţi constructoare de maşini care 
să coopereze în producţie cu actuala 
Uzină mecanică de reparat material 
rulant.

La sfîrşitul vizitei în întreprindere, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu felicită pe 
muncitori, tehnicieni şi ingineri pentru 
succesele obţinute în producţie, le u- 
rează sănătate şi fericire.

Din nou pe străzile oraşului Paşcani. 
Mulţimea de oameni salută cu entu
ziasm pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
care le-a fost oaspete în cursul după- 
amiezii.

Seara, tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi 
ceilalţi conducători de oartid şi de 
stat au ajuns la oraşul de reşedinţă al 
judeţului. Iaşi.

. . .  Stadionul din municipiul Iaşi, 
împodobit sărbătoreşte, freamătă de 
lume. Mii de ieşeni, tineri şi vîrstnici, 
aşteaptă cu însufleţire venirea elicop
terului. ,Pe toţi i-a reunit dorinţa fier
binte de a-1 primi cu dragoste şi bucu
rie pe tovarăşul Nicolae Ceauşescu, de 
a-i ura din toată inima bun sosit în 
oraşul lor. Regăsim şi aici aceeaşi emo
ţionantă manifestare de stimă şi pre
ţuire faţă de secretarul general al 
partidului. Această întîmpinare entu
ziastă întregeşte atmosfera însufleţită, 
plină de căldura, în care a avut loc 
vizita de lucru a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la Bîrlad, Vaslui şi Paşcani. 
Ea marchează, în acelaşi timp, în mod 
sugestiv, vibrant, începutul vizitei în 
municipiul Iaşi.

Reportaj realizat de: 
ION MÄRGINEANU 
MIRCEA IONESCU 
PETRU UILÄCAN 
GHEORGHE BRATESCU 
MIRCEA S. IONESCU

La U zina m e c a n ic ă  M îrşa, a n u l 1973 a  d eb u ta t cu :

KIGEKTA SPORITA In g o spodărirea  m eta lu iiii
Uzina mecanici Mîrşa, este, după 

Bum se ştie, o mare consumatoare de 
metal. E)e aici şi atenţia cu care este 
privit modul de gospodărire a acestei 
importante materii prime. Anul care 
i-a încheiat recent a inclus în bilan
ţul său o serie de preocupări în ce 
priveşte perfecţionarea unor tehnolo
gii de fabricaţie, reducerea consumu
rilor specifice, manipularea şi depo
zitarea corespunzătoare a metalului 
etc. Cu toate acestea, datorită unor 
cauze obiective sau fie subiective, la 
nivelul întregului an s-au irosit can
tităţi însemnate de metal. Au fost 
depăşite consumurile specifice la o 
serie de repere. în special datorită 
greutăţilor în aprovizionare, ca ur
mare a livrării cu întîrziere a ma
teriilor prime de către furnizori ŝau, 
în cele mai multe cazuri, datorită li
vrărilor de profile la lungimi fixe, 
care au provocat pierderi de metal 
la debitare.

Sigur că se poate vorbi şi despre 
alte cauze care îşi au rădăcina în ne- 
respectarea tehnologiilor, în menţine
rea unor metode de muncă mai în
vechite, în lipsuri de natură organi
zatorică. Dar asupra acestor aspecte 
am insistat şi cu altă ocazie în co
loanele zsarului nostru. Ceea ce ne-am 
propus să dezbatem în prezentul ar
ticol se referă, la măsurile luate de 
conducerea uzinei pentru ca în anul 
tcesta deficienţele să nu se mai re
pete, iar rezultatele să fie pozitive.

„Reproiectarea produselor, ne rela
tează directorul uzinei, ing. Paul 
Iliescu, este una din măsurile care vor 
influenţa favorabil reducerea consu
murilor de metal. Am căutat să in
troducem, şi în mare parte s-a reu
şit, utilizarea pe o scară mai largă a 
profilelor îndoite din tablă din oţe
luri cu limita de curgere superioară 
(L36 B; ROM-COR), aceasta permi- 
ţînd reduceri dimensionale ale profi
lelor faţă de proiectele actuale. Acest 
lucru s-a realizat sub formă de mo
dele experimentale încă din 1972, ur- 
mînd a fi confirmate de beneficiarii 
externi. Măsura luată asigură reduce
rea consumurilor de metal sub cotele 
planificate.

Extinderea utilizării acestor mate
riale cu caracteristici superioare şi la 
celelalte tipuri de produse pune pro
bleme deosebite, în special la produc
ţia comparabilă. Aceasta datorită, în 
special, faptului că preţurile materia
lelor în cauză sínt încă destul de ri
dicate şi deci nu în toate cazurile 
este justificată folosirea lor. Sîntem 
convinşi însă că şi preţurile acestor 
oţeluri mai conţin rezerve de redu
cere şi o revizuire a acestora ar în
lesni utilizarea lor pe o scară mult 
mai largă“.

Preocupările specialiştilor uzinei 
sínt îndreptate şi spre .revizuirea pla
nurilor de croi şi găsirea celor mai 
adecvate formate. In felul acesta in
dicele de utilizare a metalului se va

îmbunătăţi cu circa 8 la sută faţă de 
situaţia actuală. Este adevărat că în 
contractarea şi deci în aproviziona
rea la aceste formate se întîmpină
încă rezistenţi din partea furnizori
lor, dar organele superioare, respectiv 
M.A.G.F. şi M.I.C.M.G., au luat mă
suri pentru reglementarea situaţiei.

Pentru a promova metodele înain
tate de muncă, simultan cu instaura
rea unui stil de muncă axat pe eco
nomisirea de metal, colectivul uzinei 
a hotărît examinarea debitării com
binate a reperelor din bare încă din 
primul trimestru. In acest sens, după 
cum ne informează conducerea uzi
nei, s-a primit şi material documen
tar din partea U.M.A.S. Bucureşti.

Desigur, preocupările privind mai 
buna gospodărire a metalului, redu
cerea continuă a consumurilor speci
fice îmbracă mai multe forme la Uzi
na mecanică Mîrşa. La măsurile teh
nice şi tehnologice amintite se adaugi 
hotărîrea colectivului de muncitori, 
ingineri şi tehnicieni, angajamentul 
secţiilor productive de a folosi cu 
chibzuinţă fiecare gram de metal, stă
vilind risipa sub orice formă ar a- 
pare ea. In felul acesta uzina va reuşi 
să înscrie în acest al treilea an al 
cincinalului noi succese pe traiectoria 
eficienţei economice, se va crea o 
bază reală, concretă pentru atingerea 
nivelului maximal al planului.

C. DAN

ä M t p s s p s jQ&SSBt# 1 i : Veşti din unităţile 
agricole

Atelierul montaj al uzinei „Balanţa" Sibiu. La un Iot de războaie auto
mate de ţesut panglici — produse ale uzinei — Alexandru Cobîrjoiu 
(dreapta) şi Ernst Miess. lăcătuşi cu o bună pregătire profesională, iac 

o ultimă verificare Înainte de expediere

în unităţile agricole din Jude
ţul nostru se depune în aceste 
zile o intensă activitate pentru 
asigurarea producţiei viitoare. Se 
lucrează la pregătirea parcului 
de tractoare şi maşini agricole,

•  Colectivul atelierului mecanic de 
la I.A.S. Dealul Ocnei acordă o atenţie 
sporită realizării planului de reparaţii 
la tractoarele şi maşinile ce vor fi fo
losite în campania de primăvară. După 
cum ne informează mecanicul şef, Va
sile Ciupitu, pini în prezent s-au exe
cutat reparaţii capitale la un număr 
de 17 tractoare. Au fost pregătite pen
tru lucrările agricole de primăvară 2 
semănători pentru porumb, 6 semănă
tori pentru păioase, 5 maşini de plan
tat cartofi, 6 grape cu discuri, 4 ma
şini pentru administrat îngrăşăminte 
chimice, II remorci, iar la 7 autovehi
cule s-au făcut reparaţii capitale şi re
vizii tehnice.

Totodată o parte din forţele atelie
rului se află antrenate la instalarea în 
noul grajd de la ferma nr. 2 a adăpă
torilor, a aparaturii de muls mecanic 
şi a racleţilor pentru evacuarea gu
noiului.

•  In cooperativa agricolă din Cris
tian se vor cultiva în acest an legume 
si zarzavaturi pe o suprafaţă de 35 ha 
Pentru realizarea producţiilor planifi
cate, încă din toamna anului trecut, 
s-au luat măsuri pentru pregătirea şi 
fertilizarea solului. Pe o suprafaţă de 
30 ha au fost_ executate arături adinei 
şi s-au administrat 10 tone superfos- 
fat, urmînd să se aplice încă 6 tone 
îngrăşăminte azotoase. S-au transportat 
de asemenea peste 800 tone îngrăşă
minte naturale.

V

aplicarea îngrăşămintelor chimi
ce şi transportul îngrăşămintelor 
naturale; se desfăşoară acţiuni 
în legumicultura şi zootehnie. 
Redăm cîteva secvenţe din a- 
ceastă activitate.

In prezent cooperatorii asigură ma
terialele necesare pregătirii paturilor 
calde — pămînt de ţelină, nisip, mra- 
niţă —- şi execută reparaţiile la tocu
rile geamurilor. La sera înmulţitor, î* 
suprafaţă de 300 m p, se fac intense 
pregătiri pentru semănatul în ghivece, 
nutritive a ardeiului iute, conopidei, 
gulioarelor şi a verzei timpurii.

•  Lucrătorii din cadrul fermelor 
I.A.S. Şura Mică sínt angrenaţi la ad
ministrarea şi transportul îngrăşămin
telor. Din situaţia operativă a unităţii 
rezultă că pînă la 16 ianuarie a.c. s-au 
adminsitrat pe ogoarele de toamnă 36 
tone superfosfat şi au fost transportate 
în cîmp, ia capetele tarlalelor, aproape 
3 000 tone îngrăşăminte naturale. Cele 
mai bune rezultate în realizarea pla
nului de fertilizare s-au obţinut la 
fermele nr. 5 Şura Mică şi nr. 1 Ocna 
Sibiului.

•  Activitatea în cadrul fermei zoo
tehnice a C.A.P. Sibiu a demarat în 
noul an de producţie sub auspicii bu
ne. Pri» respectarea tehnologiilor pre
văzute în furajarea şi îngrijirea vaci
lor, încă din primele zile s-au înre
gistrat depăşiri ale producţiei de lapte. 
Astfel, zilnic se livrează ia fondul da 
stat peste 1 000 litri lapte faţă de in
dicatorul planificat de 900 litri. La 
acest succes o_ importantă contribuţie 
au adus îngrijitorii-mulgători Leopold 
Reisenauer, Zaharie Rintea, loan Hor- 
vat, Dumitru Radu şi alţii.

Pe urma articolelor publicate

ce asigura mai 
buna fo

a m aşin ilor ş i  u tila jelor
După cum se cunoaşte, întreprinde

rea de materiale de construcţii şi pre
fabricate MACO Sibiu a încheiat anul 
1972 cu rezultate sub nivelul indicato
rilor de plan. Cauzele sínt multiple 
şi de natură atît obiectivă, cît mai 
ales subiectivă.

Intr-un articol publicat în ziarul 
nostru la începutul lunii decembrie 
1972 arătam că una din aceste cauze, 
care constituie "totodată şi o conse
cinţă a deficienţelor existente în acti
vitatea întreprinderii, se referă la uti
lizarea necorespunzătoare a maşinilor 
şi utilajelor din dotare. De fapt în 
răspunsul primit difL partea conducerii 
întreprinderii se confirmă acest lucru, 
subliniindu-se măsurile luate pentru re
dresarea situaţiei.

„Cert este, se arată în scrisoare, fap
tul că am avut unele utilaje care au 
stagnat timp mai îndelungat, fie din 
cauza lipsei pieselor dc schimb, a lip
sei de repartiţii pentru efectuarea re
paraţiilor capitale la utilajele grele 
(buldozere, escavatoarc etc.), imposi
bilitatea rebobinării unor motoare e- 
lectronice de putere mare de la elec- 
trocompresoare întrucît ne-a lipsit sîr-

ma de bobinaj, cît şi dintr-o serie de 
alte motive mai mult sau mai puţin 
obiective.

Menţionăm că am luat măsuri pen
tru reparaţia capitală a utilajelor grele 
în acest an, am pus în funcţiune toate 
buldozerele S 1300 şi S 650, şi podul 
rulant de la Orlat, care a stagnat timp 
îndelungat întrucît nu am avut echipe 
autorizate pentru reparaţie.

Am dat, totodată, disponibile o sc
rie de utilaje pe care nu le mai fo
losim“.

Aşadar, la unitatea dc industrie lo
cală MACO s-au luat o serie de mă
suri care, după cum ne asigură semna
tarii scrisorii, directorul Paul Dumi
trescu şi inginerul şef M. DIdîrlat, au 
creat premisele unei mai bune folosiri 
a utilajelor în 1973. Va trebui doar să 
se insiste pentru rezolvarea problemei 
pieselor de schimb, întrucît repartiţia 
primită este mult sub necesarul acestui 
an. Credem că în această direcţie uni
tatea va primi un sprijin mai substan
ţial şi din partea Direcţiei judeţene de 
industrie locală.

C. D.
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C i m O R I I  S E S IZ E A Z Ă
Pod fără s tăp în ?

Pe drumul comunal, nu de mul* 
asfaltat, la intrarea în Turnu Roşu, 
este un pod peste Olt. Datorită» 
circulaţiei intense, încă de cîteva 
luni podul a început să se deterio
reze. Rînd pe rînd s-a rupt cîte o 
blana din podeaua podului, ajun- 
gindu-se acum ca să se circule cu 
multă grijă pentru a se ocoli cele 
8 blăni distruse. Reparaţia însă nu 
vrea nimeni să o facă. Comitetul 
executiv al Consiliului popular co
muna! susţine că repararea ar tre
bui să o execute Sectorul de ex
ploatare Avrig al C.E.I.L. Sibiu, 
care foloseşte intens acest drum 
pentru transportarea materialului 
lemnos, iar conducerea sectorului

retinde că ar fi o sarcină a edi- 
ilor comunei. Cert este că dacă 

nu se va interveni cu promptitu
dine şi nu se vor efectua repara
ţiile necesare, peste puţin timp po
dul o să devină necirculabil. . .

ÍÜ

0 propunerel
După ce face aprecieri pozitive 

asupra mersului regulat al autobu
zelor dc pe traseul 26 din Sibiu, 
cititorul nostru Aurel Strîmbu vine 
cu o propunere pe care o conside
răm justă. In prezent autobuzul 
care vine de la gară are conside
rată ca staţie cap de linie în Hi
podrom pe cea din dreptul blocu
lui nr. 8. Or, multor cetăţeni, lo
catari ai acestui mare cartier, ve
nind cu bagaje de Ia gara sau au
togara le este mai la îndemînă să 
coboare Ia staţia din dreptul com
plexului comercial. Pentru distanta 
de nici 200 m sínt însă obligaţi să 
mai plătească încă un bilet. Nu 
este vorba de cei 0,50 Iei — aşa 
cum arată şi semnatarul scrisorii — 
pe care-i plăteşte în plus, dar este 
cazul să se aibă în vedere cerinţele 
majorităţii calatorilor. De ce n-ar 
fi considerată cap de linie staţia 
din faţa complexului comercial?

Numai pe strada 
principală?

Cine circulă seara pe strada prin
cipală din comuna Arpaşu de Jos,

stradă care, de altfel, este drumul 
naţional E 15, rămîne plăcui impre
sionat de iluminaţia existentă. Cum 
te jîbaţi însă pe o stradă lătural
nică — după cum «e scrie Vasile 
V. Dobrin — întunericul este de 
nepătruns. Sînt străzi întregi unde 
nu arde nici un bec. Şi dacă strada 
principally este asfaltată, apoi toc
mai străzile lăturalnice se prezintă 
fio cu noroi, fie, acum, cu gropi 
îngheţate. Edilii comunei, sesizaţi 
de aceste  ̂ neajunsuri, susţin că pe 
unele străzi ar trebui refăcută re
ţeaua electrici (înlocuite firele pe 
unele mici porţiuni). Dacă acesta 
este adevăratul motiv, cetăţenii de 
pe străzile laterale se întreabă, şi 
nu fără temei, de ce nu se reme
diază defecţiunile, încît şi ei să |  
vadă, măcar, cît 3e cît, pe unde |  
calcă? i

I
Nici după patru luni... |

Cititorul nostru, Eugen Muntea-  ̂
nu, din Sibiu, str. G-ral Magberu, % 
nr, 52, a depus Ia sectorul I centru á 
al I.L.L., încă de la 5 septembrie  ̂
1972, o cerere (nr. 100/780), prin  ̂
care solicita intervenţia de urgenţă |  
pentru înlăturarea defectelor la  ̂
conductă, datorită cărui fapt piv- |  
niţa imobilului este plina cu apă.  ̂
Dar nici după mai bine de patru |  
luni n-a catadicsit nimeni de la  ̂
I.L.L. să se deplaseze la faţa locu-  ̂
Iui, să ia măsuri de remediere. Nu |  
numai că pivniţa nu poate fi folo-  ̂
sită, dar îatîrzierea intervenţiei á 
provoacă stricăciuni fundaţiei imo- Ş 
bitului, ca să nu mai vorbim de Í? 
nerespectarea obligaţiilor I.L.L. de f  
a interveni de urgenţă (conform  ̂
Hotărîrii nr. 3/1972 n Consiliului |  
popular ol municipiului Sibiu) |  
pentru înlăturarea oricăror defec- |  
ţiuni care produc pierderi de apă  ̂
potabilă. Cine-i scoate din amor- i  
ţeală pe cei ce nu-şi fac datoria, 
ignorînd cele mai elementare obli
gaţii?I
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Rubrică realizată de
S. MAGEANU

îngrijit* 1« Ferm  «eotehmiel Aftrfeieia, •  LAJ. Axes te Sever
Feto« MU9D NCSA

P reg ă tirea  tem ein ică  a p roducţie i
(Urmare dlD pag. I)

se foarte mult timpul de staţionare 
al tractoarelor în revizie. Au fost 
instruiţi şefii de secţie, mecanicii de 
secţie, ingineri, electricieni, mecanici 
de la instalaţiile hidraulice, unii şefi 
de centre de reparaţii, asupra obliga
ţiilor de le revin şi în special pentru 
cunoaşterea cît mai bună a tehnolo
giei de reparaţii a tractoarelor din 
grupa 400, combinei „Gloria* şi al
tor asemenea maşini. Pentru specia
lizarea şi întărirea posturilor de lu
cru la centrele de reparaţii au fost 
aleşi din secţii mecanizatori cu expe
rienţă, în scopul asigurării încadrării 
în graficele de lucru. S-au stabilit res
ponsabilităţi concrete pe ingineri, 
tehnicieni şi maiştri de la S.M.A. şi 
trust şi pe fiecare secţie, cu scopul 
de a se întări răspunderea personală 
a fiecăruia faţă de lucrările efectuate. 
Comisiile de recepţie internă alcătu
ite în acest scop trebuie să-şi desfă
şoare activitatea în prezenţa directo
rului S.M.A., urmînd ca, între 25 fe
bruarie—1 martie, comisiile judeţen« 
să verifice starea de pregătire a tu
turor mijloacelor mecanice din jude
ţul nostru.

Au fost eşalonate reparaţiile capi
tale la 54 autocamioane proprietate 
a C.A.P., precum şi reparaţiile cu
rente şi reviziile la restul mijloacelor 
aflate în dotarea agriculturii coope
ratiste.

Din analiza situaţiei reparaţiilor e- 
fectuate pînă în prezent desprindem 
că în timp ce unele S.M.A. şi secţii 
au rezultate foarte bune, în altele se 
mai manifestă o condamnabilă lipsă 
de preocupare, uneori începînd chiar 
de la directorul S.M.A. pînă la şeful 
de secţie. In timp ce secţiile Săcel, 
Dobîrca, Apoldu de Sus ş.a. au ter
minat sau vor termina reparaţiile 
pînă la 1 februarie a.c., secţia Aciliu 
— Amnaş nu s-a încadrat în plan 
pînă la această dată.

La S.M.A. Loamneş rezultate bune 
au secţiile Armeni, Slimnic şi Ruşi, 
dar nu acelaşi lucru se poate spune 
despre secţiile Alămor şi Loamneş, 
care nu au o activitate la nivelul po
sibilităţilor. In timp ce conducerile 
S.M.A. Bazna, Tîrnava, Axente Sever, 
Sibiu, Roşia, Miercurea Sibiului şi 
Arpaşu de Jos au avut o preocupare 
mai bună faţă de această problemă, 
la S.M.A. Iacobeni, Nocrich. Şeica 
Mare şi Dumbrăveni nu sínt respec
tate graficele de reparaţii.

Merită să evidenţiem activitatea 
foatre bună din secţiile Bruiu, Cîrţa, 
Cristian, Tghişul Nou, Alma. Blajel, 
Dealul Frumos, Joroştin, Axente Se
ver, Corniţei, Roşia, Broşteni, Las!ea

şi altele, în care calitatea şi rijmul 
reparaţiilor, buna gospodărire, stoca- 
jul maşinilor şi celelalte activităţi sínt 
în atenţia permanentă a şefilor de 
secţii, a mecanicilor de întreţinere şi 
a mecanizatorilor. Aici sínt condiţii
fientru terminarea reparaţiilor cu o 
ună mai devreme. Totodată însă tre

buie subliniat faptul că la secţiile 
Hosman, Ghijasa de Sus, Pelişor, Ighi- 
şul Vechi, Avrig, Scoreiu, Poplaca, 
Hoghilag şi Biertan trebuie întări* 
spiritul de ordine, asigurată organi
zarea muncii şi calitatea lucrărilor.

Considerăm că toţi factorii de răs
pundere trebuie să acorde atenţia cu
venită reparaţiilor, astfel ca la 1 mar
tie a.c, toate secţiile să fie temeinic 
pregătite pentru activitatea din acest 
an, iar producţiile agricole ce se vor 
realiza să fie la înălţimea potenţia
lului tehnic de care dispunem.

Interiorul unuia dintr* grajdurile hin«
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Sesiunea 
specială a 
Consiliului 

de
Securitate

New York 17 (Agcrpres). — Consi
liul de Securitate al O.N.U. a hotărît, 
după cum s-a anunţat, să se întru
nească, în perioada 15—21 martie a.c., 
într-o sesiune specială în Republica 
Panama.

Reprezentantul Republicii Panama 
în Consiliul de Securitate, ambasadorul 
Aquilino Boyd, care va prezida se
siunea din martie, a menţionat că gu
vernul ţării sale doreşte ca acest ' or
ganism al O.N.U. ,.să poată constata 
că zona Canalului Panama este un 
punct de tensiune internaţională, unde 
prevalează o situaţie periculoasă şi 
potenţial exploziva''. ..Republica Pa
nama, a adăugat el, cere suveranitate 
efectivă şi o deplina jurisdicţie asupra, 
întreguluî^său teritoriu — ca elemente- 
fundamentale a+e- unui nou tratat pri
vind canalul, care să fie cu adevărat 
conform justiţiei şi echităţii“.

Sesiunea Parlamentului 
european

Strasbourg 17 (Agcrpres), — Marţi, 
au începui la Strassbourg lucrările se
siunii de iarnă a Parlamentului euro
pean, organ consultativ al Pieţei co
mune.

După şedinţa solemnă, care a mar
cat intrarea în C.E.E. a Marii Bri
tanii, Danemarcei şi Irlandei. Parla
mentul european lărgit a examinat 
problemele înscrise pe agenda actua

lei sesiuni. în continuare, Wilhelm 
Haferkampfj vicepreşedinte al Comi
siei C.E.E., a prezentat un raport a- 
supra situaţiei economice a comuni
tăţii la început de an. După cum 
precizează agenţia France Presse, ra
portul subliniază necesitatea ca pro
dusul brut să sporească în acest an 
în aproape toate statele membre cu 
4,5 pînă la 5,5 la sută.

Intrarea în vigoare a no ii 
co n stitu ţii a F ilipinelor

Manila 17 (Agcrpres). — Preşedin
tele Filipinelor, Ferdinand Marcos, a 
semnat, miercuri, decretul privind in
trarea în vigoare a noii constituţii a 
ţării. Principalele prevederi constitu
ţionale au fost aprobate în cadrul ce
lor 35 000 de „adunări cetăţeneşti“, 
organizate de autorităţi, săptămîna 
trecută, cu participarea a aproxima
tiv 18 milioane de persoane -— a- 
nunţă agenţiile United Press Interna
tional şi Associated Press. Totodată, 
preşedintele Marcos a semnat un de
cret prin care legea marţiala, îa vi
goare din luna septembrie 1972, a 
fost prelungită pe o perioadă nede- 
finită.

Noua constituţie a Filipinelor pre
vede înlocuirea sistemului preziden
ţial de guvernare cu unul parlamen
tar. Pînă la organizarea de noi ale
geri, Ferdinand Marcos va continua, 
potrivit agenţiei United Press Inter
national, să exercite prerogativele  ̂ pre
zidenţiale, în baza vechii constituţii, 
şi să deţină postul de prim-ministru, 
în baza noii legi supreme.

0  d ec la ra ţie  
a p reşed in te lu i 

M akarios
Nicosia 17 (Agcrpres), — Intr-o de

claraţie cu privire la evoluţia situaţiei 
politice din Cipru şi la convorbirile 
dintre reprezentanţii comunităţilor 
greacă şi turcă de pe insulă, preşedin
tele Makarios a spus: „Convorbirile 
inter-cipriote continuă. Sper că, indi
ferent de dificultăţile existente, discu
ţiile se vor încheia cu rezultate po
zitive“. In continuare, preşedintele Ma
karios a relevat că guvernul cipriot 
face tot posibilul pentru a găsi o re
zolvare dreaptă şi paşnică a problemei 
cipriote, convorbirile reprezentáld 
„cea mai bună cale de reglementare 
a situaţiei".

„Comunităţile greacă şi turcă din 
Cipru au trăit, în trecut, în pace, iar, 
acest lucru poate fi realizat si în vii
tor“, a arătat preşedintele Makarios. 

*
Uniunea Tineretului Democrat Unit 

din Cipru a dat publicităţii o decla
raţie prin care îşi exprima sprijinul 
faţă de candidatura preşedintelui Ma
karios la viitoarele alegeri preziden
ţiale.

R.P. TJNGAKÄ. In „»oiembrie 1972 a intrat în funcţiune o nouă-rafinărie
la Szazhalombatta.

! « -foto: Vedere exterioară a noii rafinării

Mişcări revendicative în Italia
Roma 17 (Agcrpres). — ' Săptămîna 

«ceasta, în Italia se desfăşoară o se
rie de mişcări revendicative, afectând 
mai multe sectoare economice ale ţă
rii. 1,2 milioane de muncitori din 
construcţii vor începe, joi, o grevă de 
32 de ore pentru a protesta împo
triva întreruperii, de către organiza
ţiile patronale, a negocierilor privind 
satisfacerea revendicărilor lor. „Plat
forma revendicativă" formulată de sin
dicate solicită, între altele, o amelio
rare a condiţiilor de muncă, utilizarea 
mai judicioasă a forţei de muncă şi 
relansarea industriei construcţiilor, a-

flată în criză de mai mulţi ani. De 
asemenea, va avea loc o grevă a celor 
200 000 de muncitori din metalurgie 
din sudul Italici, carĉ  cer o remediere 
a situaţiei în aceasta ramură econo
mică. In aceeaşi regiune a ţării ya 
avea Ioc o grevă turnantă a funcţio
narilor, care solicită o revizuire grab
nică a statutului lor. La Palermo, în 
Sicilia, a fost declanşată greva lucrăto
rilor din serviciile de salubritate, care 
protestează împotriva condiţiilor de 
muncă nesatisfăcătoare şi a asistenţei 
sanitare insuficiente.

Activitatea
laboratorului

M O S C O V A  17 ( A g c r p r e s ) .  — 
M a r ţ i ,  C e n t r u l  d e  l e g ă t u r i  c o s m ic e  
la  m a r i  d i s t a n ţ e  d e  p e  t e r i t o r i u l  
U .R .S .S .  a  e f e c t u a t  p r i m a  ş e d i n ţă  
d e  l e g ă t u r i  p r i n  r a d i o  c u  l a b o r a t o 
r u l  s e l e n a r  a u t o p r o p u l s a t  „ L u n o h o d -  
2 “. C o n t i n u î n d  e x p e r i m e n t u l  î n c e p u t  
d e  p r e d e c e s o r u l  s ă u ,  î n  n o i e m b r i e  
1 9 7 0 , c e l  d e - a l  d o i l e a  v e h i c u l  l u n a r  
s o v i e t i c  a r e ,  t o t o d a t ă ,  ş i  s a r c i n i  n o i ,  
m a i  c o m p l e x e .  E l  a  î n c e p u t  s ă  s t u 
d i e z e  z o n e l e  d e  t r e c e r e  d e  la  r e g i u 
n i l e  c o n t i n e n t a l e  l a  m ă r i l e  s e l e n a r e .

A s t f e l ,  „ L u n o h o d - 2 “ ş i - a  î n c e p u t ,  
m a r ţ i , p e r e g r i n ă r i l e  p e  a s t r u l  n o p ţ i i ,  
p o r n i n d  p e  u n  t e r e n  p l a n  s i t u a t  î n 
t r e  d o u a  c r a t e r e  d e  m i c i  d i m e n s i u n i .

E m i s i u n e a  d e  t e l e v i z i u n e  a  p e r m i s  
s ă  s e  c o n s t a t e  p e  e c r a n e l e  t e r e s t r e  
c ă  la  o  d i s t a n ţ ă  a p r e c i a t ă  d e  s p e c i a 
l i ş t i  l a  n u m a i  6  k i l o m e t r i . d e  l o c u l  
u n d e  s e  a f l ă  l u n o m o b i l u l  s e  î n a l ţ ă

selenară a 
.Lunohod-2'

m a s i v u l  s e l e n a r  T a u r u s .
„ Ş o f e r u l “ d e  p e  T e r r a  a l  l u n o m o -  

b i l u l u i  a  t r a n s m i s  o  c o m a n d ă  la  
s u t e  d e  m i i  d e  k i l o m e t r i ,  i a r  o b s e r 
v a t o r u l  l u n a r  a u t o p r o p u l s a t  a  e s c a 
la d a t  u n  c r a t e r  c u  d i a m e t r u l  d e  15  
m e t r i ,  m a n e v r ă  c a r e  a r  f i  p r e z e n t a t  
u n e l e  d i f i c u l t ă ţ i  a t u n c i  c î n d  p i o n i e 
r u l  „ L u n o h o d - l “ d e  a b i a  „ î n v ă ţ a “ 
s ă  m e a r g ă  p e  s u p r a f a ţ a  s e l e n a r ă .  
P r i m u l  d r u m  a l  c e l u i  d e - a l  d o i l e a  
l u n o m o b i l  a u t o p r o p u l s a t  a  d u r a t  30  
d e  m i n u t e ,  t i m p  î n  care. a u  f o s t  
s t r ă b ă t u ţ i  3 0  d e  m e t r i .  A p o i ,  „ e c h i 
p a j u l “ d e  p e  P ă m î n t  a l  l u i  „L u n o 
h o d - 2 “ a  a l e s  o  s u p r a f a ţ ă  n e a c c i 
d e n t a t ă  p e n t r u  a  o r i e n ta  l a b o r a t o r u l  
s e l e n a r  s p r e  S o a r e  i n  s c o p u l  c o m 
p l e t ă r i i  r e z e r v e l o r  d e  e n e r g i e  e l e c 
t r i c ă  d e  l a  b o r d u l  l u n o m o b i l u l u i .

„ L U n o h o d -2 " ,  p r e c i z e a z ă  a g e n ţ i a  
T A S S ,  v a  r ă m î n e  î n  a c e a s tă  p o z i ţ i e  
s t a ţ i o n a r ă  p î n ă  la  18  i a n u a r i e .

Costa Rica 
o ţară fără arme

In zona fertilă în regimuri militare 
a Americii Centrale există, în mod 
paradoxal, o ţară fără arme — Costa 
Rica (5Í 000 kilometri pătraţi, apro
ximativ 1 500000 locuitori).

Aici armata a fost interzisă ca insti
tuţie permanentă de către Constitu
ţia votată în 1949. Guvernul costii- 
rican dispune, ca forţă publică, de 
detaşamentele aşa-numitei Guardia 
Civil — 1 200 poliţişti, care, dê  cele 
mai multe ori, nu au drept armă de
cit u n ... baston alb. Şi, timp de 24 
de ani, în acest continent cu climat 
politic vulcanic, Costa Rica a repre
zentat o veritabilă oază a păcii. Nici 
istoria sa nu vorbeşte despre conflicte 
ieşite din comun. Costaricanii au a- 
vut, totuşi, cel puţin o dată, ocazia 
să traverseze tragica experienţă a 
violenţei. La alegerile din 1948, pre
şedintele Picado, învins de concuren
tul său, a anulat scrutinul. în aceste 
condiţii, Jose Figucres, cîştigătorul 
competiţiei electorale, a chemat for
ţele politice nemulţumite la insurec
ţie; urmat de Legiunea Caraibelor, el 
a format o junta guvernamentală. 
Dar, puehul militar s-a soldat cu 
moartea a două _ mii de persoane, ci
fră mult prea ridicată pentru această 
mică ţară. Sub presiunea maselor 
populare, armata a fost dizolvată, şi 
noua Constituţie a votat interzicerea

reînvierii, ci. în mod simbolic, cazar
ma Bella Vista a fost transformată 
ín muzeu de artă.

Guvernul costarican este preocupat 
de dezvoltarea economici ţarii, baza
tă, în principal, pe culturile de ca
cao şi banane. Chiar dacă nivelul de 
trai rămîne deocamdată modest, el 
n u , oferă totuşi panorama unor ine
galităţi flagrante, frecvente încă în 
unele ţări ale acestui continent al 
contrastelor.

O personalitate politică din Costa 
Rica releva faptul că, această ţară 
şi-a manifestat întotdeuana dorinţa 
de a trăi în pace cu toate statele lu
mii, în cazurile de dificultate apelînd 
Ia sprijinul organizaţiilor internaţio
nale, al Organizaţiei Naţiunilor Unite 
în primul rînd. Fără arme şi fără sol
daţi, Costa Rica a constrîns puterni
cul trust nord-american „United 
Fruit* să-şi majoreze substanţial re- 
dcvenţele datorate guvernului ţării şi 
societatea anglo-americană „Nothera 
Railways Company“ să abandoneze 
monopolul pe care 11 deţinea asupra 
căilor ferate . . .

(„Combat“)

D in  p r e s a  s t r ă in ă

„Japonezii nu 
vin, ei sínt aici “

Oamenii de afaceri americani şo
caţi deja de valul exporturilor ni
pone, se află de data aceasta în 
faţa unei penetraţii japoneze chiar 
în Statele Unite.

Hawai este scena celor mai spec
taculoase acţiuni. Plajile şi soarele, 
plus cei peste 240 000 de locuitori 
de descendenţă niponă asigură o at
mosferă care îi atrage atît pe tu
rişti, cit şi pe investitorii japonezi. 
Numai în ultimii ani, japonezii au 
investit, după aprecierea unor sur
se, peste 100 de milioane dc dolari 
în ITawai. Guanuil a devenit, de 
asemenea, locul ideal al călătorilor 
japonezi. Ei au cumpărat şi con
struit aici cinci hoteluri, din care 
trei în ultimii patru ani. Aproape 
90 la sută din turiştii Guamului 
sínt japonezi şi numărul lor creşte 
de peste patru ori la fiecare cinci 
ani.

Alaska atrage un tip diferit de 
investitori japonezi. Sínt cei inte
resaţi mai ales în industrializarea 
resurselor oceanice, valorificarea 
lemnului, petrolului şi extracţiile 
minerale.

Peste tot, îit America, oamenii de 
afaceri japonezi se avîntă în achi
ziţionarea sau construirea de între
prinderi manufacturiere, care încep 
să fie întîinite pe întreg teritoriul 
Statelor Unite, din Connecticut 
pina în California şi din Wisconsin 
pînă în Carolina de Sud. Automo
bilelor şi autocamioanelor „Toyota" 
li se pot alătura la timp televizoa
rele „Sony“, realizate în unităţi de 
asamblare implantate de japonezi 
în America.

Totalul valorilor deţinute de ja
ponezi în America se ridică acum 
la sute de milioane de dolari; unii 
experţi susţin chiar că este vorba de 
peste 1,5 miliarde de dolari. Privind 
în perspectivă, interesele japonezilor 
în alte operaţii posibile ar putea con
cura serios cu investiţiile de capital 
american, ajungînd la multe miliar
de dc dolari. Cu numai zece ani. în 
urmă, Japonia trebuia să se adre
seze primelor trei bănci americane, 
ca mărime, pentru a obţine un îm
prumut de 200 milioane de dolari 
ca să-şi menţină poziţia monedei 
sale. Astăzi yenul este mai puter
nic decît dolarul şi decit alte mo
nede. Tokio este împovărat dc cei 
peste 18,4 miliarde dolari aflaţi în 
sistemul dc rezerve şi devize al Ja
poniei. De multe ori japonezii sínt 
cei care pot să satisfacă speranţele 
unor investitori şi bancheri ameri
cani. Cu experienţa lor în comerţul 
mondial, cu marile lor firme renu
mite în lumea de afaceri — „Mit
sui“, „Mitsubishi“, „Sumitomo“, şi 
„Matsushita" — reprezintă o redu
tabilă concurenţă.

Acţiunile japonezilor în America 
au trei direcţii principale — achi
ziţionarea de terenuri, în special 
pentru realizarea unor complexe 
recreative şi turistice, obţinerea u- 
nor surse de materii prime pentru 
industria lor şi construirea de uni
tăţi ^productive pentru a-şi fortifica 
şi largi poziţiile pe piaţa Statelor 
Unite. Honolulu care se află la o 
distanţă de numai 6 ore şi jumătate 
de Tokio, devine o Mecca a turiş
tilor japonezi. în 1971 numărul lor 
a totalizat 145 000 şi creşte necon
tenit. Numai într-o săptămînă s-au 
înregistrat anul trecut, 23 000 dc 
vizitatori japonezi.

In Alaska. totalul investiţiilor 
japoneze a depăşit deja 200 de mi 
lioane de dolari, mai ryult de jit 
rnătate fiind în industria de celu
loză şi prelucrare a lemnului. Ea 
începutul anilor ’60, în porturile 
din Alaska au apărut vasele japo
neze de pescari. Acum, trei mari 
companii nipone coordonează cam
panii dé pescuit de mare anvergură 
în tot Pacificul de nord.

(„U.S. News and World Report“)

EVENIMENTUL PE SCURT
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•  CONSILIUL DE SECURITATE a acceptat, în 
principiu, invitaţia guvernului Republicii Panama de 
a se reuni la Ciudad de Panama, între 15 şi 21 mar-, 
tie a.c.

După cum se ştie, guvernul panamez a anunţat că 
intenţionează să supună Consiliului de Securitate^ pro
blema administrării zonei canalului Panama şi că do
reşte ca, pentru o mai bună documentare, cei 15 
membri ai Consiliului să se reunească- la Ciudad de 
Panama.

•  CANCELARUL R.F. A GERMANIEI, WILLY
BRANDT, va face o vizită oficială în Franţa, la 22 
şi 23 ianuarie, la invitaţia preşedintelui Franţei, 
Georges Pompidou.

•  SOCIETATEA DE AUTOMOBILE „AUDI/ 
N.S.U.“, filială a firmei „Volkswagen“, a anunţat sis
tarea producţiei tipurilor „N.S.U.-l 000“ şi „X.S.L.- 
1 200“, ca urmare a unor dificultăţi financiare.

9  ANUL TRECUT, menopolurile americane au 
realizat beneficii record: în medie, beneficiile corpo
raţiilor au crescut cu 15,5 la sută, reprezentînd 55,7 
miliarde dolari. Această sumă depăşeşte nivelul anu
lui 1967. considerat anul cu cele mai mari beneficii 
realizate dc corporaţiile americane. In comparaţie cu 
acelaşi an, .în 1972 costul vieţii în S.U.A. a crescut 
cu 26,9 la sută.

•  SUBLINIIND IMPORTANŢA DEBARCĂRII 
UNUL NOU LABORATOR AUTOPROPULSAT PE 
SELENE pentru studierea legităţilor care au ^guvernat 
formarea reliefului satelitului natural ai Pămînţului 
şi pentru efectuarea altor cercetări cosmice, ziarul 
’.Pravda“ releva că, pentru prima oară în explorarea 
Lunii, un laborator sovietic automat a aselenizat a- 
proape de locul de aselenizare a unei capsule spaţiale 
americane (180 ds kilometri de locul unde au debarcat 
pe Luna aitronauţii misiunii „Apoilo-17‘ ).

it. vw v v v w w w jvvvw ee w v -^ w sv .w e .-v e .

O POTRIVIT DATELOR PUBLICATE DE MI
NISTERUL MUNCII, în anul 1972, în Statele 
Unite au avut loc _ 5100 greve, la care au participat 
1 700 000 de muncitori şi funcţionari.

9  POLIŢIA LONDONEZĂ a confiscat, marţi, pe 
aeroportul Heathrow, o cantitate de marijuana valo- 
rînd aproximativ 500 000 lire sterline pe piaţa nea
gră. Stupefiantele se aflau ascunse într-un transport 
de legume proaspete, provenind din Amsterdam.

•  IN APROPIERE DE CAPITALA COASTEI DE 
FILDEŞ, ABIDJAN, a fost dat în folosinţă un insti
tut de cercetări medicale, primul din istoria ţării, 
împreună cu laboratoarele dependenţe, institutul a 
necesitat investiţii în valoare de 521 milioane de franci 
C.F.A.

9  FONDUL MONDIAL PENTRU MEDIUL ÎN
CONJURĂTOR ŞI UNIUNEA INTERNAŢIONALA 
PENTRU APĂRAREA NATURII ŞI A RESURSE
LOR SALE au salutat hotarîrea guvernului austra
lian de a interzice vînarea cangurilor. Agenţia France 
Presse informează ca, în ultimii ani, sute de mii__de 
marsupiaie au fost ucise pentru pieile lor, carneaH'iind 
folosită Ia prepararea conservelor destinate clinilor 
şi pisicilor.

® ÎN ANUL 1972, pe piaţa britanică au fost 
vîndute 1 637 775 automobile, dintre care 23,48 la 
sută erau de fabricaţie străină. Cele mai multe pro
vin de ia firmele „Renault“ (60 242), „Volkswagen* 
(52 686), „Fiat“ (47 606) şi „Chrysler", sucursala fran
ceză (32 941).

@ GUVERNELE R.D. GERMANE ŞI NORVE
GIEI au hotărît să stabilească relaţii diplomatice la 
nivel dc ambasadă.
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C o o p e r a t iv a  
C o n s t r u c t o r u l“  S ib iu

Calea Dumbrăvii nr. 153,

anunţă concurs pentru ocuparea postului de şef ser
viciu organizarea muncii, pe data de 28 ianuarie 1973, 

ora 8, la sediul cooperativei.
Angajează de urgenţă :

— tehnician — normator construcţii şi instalaţii
— gestionari pentru depozitul din Sibiu
— instalatori apă, canal, gaz, pentru şantierele din 

Agnita şi Sibiu
— zidari pentru şantierele din Sibiu şi Agnita
— tinichigii pentru atelierele din Sibiu şi Copşa 

Mică
— strungari
— lăcătuşi construcţii metalice
— electricieni instalaţii interioare pentru şantierul 

Agnita
— pietrari pentru atelierul monumente funerare
— muncitori necalificaţi, pentru care se asigură ca

zarea (femei şi bărbaţi).
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C.E.I.L. Sibiu
angajează de urgenţă :

— tractorişti

— şoferi
— maiştri de parchete exploatări.

w i/w w w w wv

I Fabrica de piele şi marochinărie..
I „13 Decembrie“ Sibiu 1
î  angajează:
Í — 1 şef serviciu transporturi

— 1 şef depozit pentru magazia finite 
la secţia marochinărie.

încadrarea se face în baza Legii 12/1971.
Relaţii suplimentare se dau Ia sediul întreprinderii, 

biroul personal sau la telefon 3 16 28.

j  Cooperativa  I  

I  de consum  f

1 Magazinul mixt Tilişca î
t • tt  angajeaza urgent: ţ
Ţ; Ţ
t  — 2 gestionari. ♦
t  1
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Fabrica de cuţite 
Ocna Sibiului

angajează :
V«

maistru tehnician sau inginer energetic prin 
concurs ,
2 primitori-distribuitori pentru magazia de 
produse finite
1 şofer autodubă
muncitori calificaţi şi necalificaţi în număr 
nelimitat.

întreprinderea  
de industria lizare a 

lap te lu i Sibiu \
ţine concurs în ziua de 30 ianuarie 1973, pentru ocu
parea următoarelor posturi Ia atelierul de proiectări:

— inginer proiectant tehnolog industria alimentară
— inginer proiectant instalaţii apă-canal
— arhitect proiectant
— planificator principal (economist)
— şef birou desfacere-export.
Condiţiile şi salarizarea sínt cele prevăzute în Legea 

nr. 12/1971 şi H.C.M. 914/1968.
Actele se vor depune la compartimentul personal- 

învăţămînt.
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Uzina m ecan ică  M îr ş a — Avrig,
judeţu l Sibiu

angajează urgent:
— strungari
— lăcătuşi
— sudori
— muncitori necalificaţi pentru a se califica 

în meseriile de: strungar, lăcătuş şi sudor 
prin cursuri de scurtă durată.

Se asigură masă la cantina uzinei contra cost; 
pentru nefamilişti se asigură cazarea în colonia Mîrşa.

Salarizarea se face conform H.C.M. 914/1968, la 
care se adaugă un spor de 5#/o.

CAUT femeie pentru îngrijire co
pii. Str. Bucegi 13, orele 17_20.

Fam ilia îndurerată  anunţă înce
tarea  din viaţă a scumpei lor m a
me, bunici, străbunici, soră şi 
cumnată

ANA R. CONSTANTINESCU 
născută Dancăşiu.

înhum area va avea loc joi, 18 
ianuarie a.c., ora 13, din Sibiu, 
Calea Poplăcii, 54.

RB0A®ŢÎA ŞI ADMINISTRAŢI Ai Sibiu, str. O ctom brie roşu nr. 2. Tel, ar. 128 1Ü— 13U67, 1 31 ö S .  A bonam en te le  „e tac la oliciile poştale, tacto iii poştali şi difuzaţii din În treprinderi şi Instituţii. Tiparuli Întreprinderea poligrafică Sibiu — 40 UW
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